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1 IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE ENERGETICKÉ KONCEPCE 

1.1 INDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE ZADAVATELE A ZPRACOVATELE  

 

Název

Adresa 1 341 01 Horažďovice

IČ 253081

Zástupce

Telefon

E-mail

Název firmy

Adresa

Telefon

IČ

Zástupce

Hlavní zpracovatel EK

Číslo osvědčení

Datum vydání osvědčení

Platnost osvědčení

Projekt

Předmět

Kraj

Okres

Plzeňský

Město Horažďovice a jeho městské části

Zpracování místní energetické koncepce dle MPO, EFEKT III

Předmět energetické koncepce

21.01.2026

Klatovy

Zadavatel a vlastník předmětu energetické koncepce

město Horažďovice

26.06.2009

Ing. David Löbl - energetický specialista

A-Z Energy Consult s.r.o.

Ing. David Löbl - jednatel

Pavel Matoušek - vedoucí odboru investic, rozvoje a majetku města

387 718 316

Žižkova 12, 370 01 České Budějovice

371 430 521

urad@muhorazdovice.cz

Mírové náměstíMírové náměstí

Zpracovatel energetické koncepce

281 48 908

630 – seznam energetických auditorů MPO podle zák. 406/2000Sb. § 10
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2 ÚVOD 

Tato místní energetická koncepce města Horažďovice je zpracována dle metodického pokynu 

Ministerstva průmyslu a obchodu, dle programu EFEK III a dílo bylo zpracováno za finanční 

podpory Státního programu na podporu úspor energie na období 2022 – 2027 – Program 

EFEKT III, www.mpo-efekt.cz. 

Jedná se o dobrovolně zpracovaný dokument, který má sloužit zejména jako informační 

podpora měst a obcí pro rozhodování v oblasti energetiky v rámci příslušné lokality a není 

dokumentem zpracovaným podle zákona č. 406/2000 Sb. o hospodaření energií v platném znění, 

ve kterém je v §4 ustanovení týkající se územní energetické koncepce, přestože některé postupy, 

hodnocení, jsou v souladu s výše zmíněným zákonem. 

Při zpracování dokumentu v rámci analytické části byly využity všechny dostupné i potenciální 

zdroje dat, včetně provedení vlastního šetření, s cílem získat maximální množství přesných údajů 

a informací. Celá energetická koncepce, zvláště pak její koncepční část, byla zpracována ve 

spolupráci s místní samosprávou a bylo vycházeno z jejích záměrů. 

 

2.1  CÍL ENERGETICKÉ KONCEPCE 

Místní energetická koncepce bude sloužit městu Horažďovice a jeho městských částí jako 

materiál a podpora v oblasti energetiky , podle ní by místní samospráva měla postupovat při 

komplexním řešení zajištění dodávky a spotřeby energie. 

Zpracovaná místní energetická koncepce spočívá především v analýze současného stavu 

energetické situace, tzn. vytvoření přehledu všech lokálních zdrojů energie, detailním zmapování 

spotřeby energie na daném území a v sestavení energetické bilance, která by měla být 

provedena v rámci daného území jako celku, ale větší důraz bude dán pro majetek města 

Horažďovice. 

    V návaznosti na tento rozbor bude zpracován soubor možných řešení s důrazem na oblasti, 

které mohou být místní samosprávou ovlivněny. Z těchto podrobně popsaných možností bude 

následně sestaven návrh optimálního řešení v podobě Energetického akčního plánu sloužícího 

pro rozhodování na úrovni místní samosprávy a k realizaci v něm definovaných opatření. 

Veškeré uvedené ceny v energetické koncepci jsou uvedeny bez DPH, pokud není uvedeno 

jinak. 
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2.2 VSTUPNÍ PODKLADOVÉ MATERIÁLY A POUŽITÉ ZKRATKY 

Podklady pro zpracování energetické koncepce byly sestaveny především 

z doložených podkladů zadavatele. Z podkladů bylo použito zejména: 

 

 Seznam majetku města 

 Zpracované průkazy energetické náročnosti budovy od roku 2013 – 2023 

 Údaje o provozovaných zdrojů tepla a el. energie 

 Zpracované energetické audity 

 Údaje Českého statistického úřadu 

 Údaje českého hydrometeorologického úřadu 

 Aktuální smlouvy na dodávku elektrické energie, tepla a zemního plynu 

 Aktuální evidence a fakturace dodávek a spotřeby elektrické energie, tepla vody, zemního 

plynu a dalších primárních paliv 

 Zprávy o kontrole účinnosti kotlů a tepelných rozvodů 

 Osobní návštěva energetického hospodářství všech budov v majetku města 

 Aktuální informace správce budov a provozovatele zdrojů tepla 
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Tab. 1 – Použité zkratky 

Zkratka Význam

MEK Místní energetická koncepce

AE Enegetický audit

EP Energetický posudek

PENB Průkaz energetické náročnosti budovy

ČHMÚ Český hydrometorologický ústav

ČSÚ Český statistický ústav

ERÚ Energetický regulační ústav

SLDB Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021

GIS Geografickí informační systém

OZE Obnovitelný zdroj energie

FVe Fotovoltaická elektrárna

MVe Malá vodní elektrárna

RD Rodinný dům

BD Bytový dům

BJ Bytová jednotka

TRV Termostatické radiátorové ventily

TV Teplá voda

VO Veřejné osvětlení

VZT Vzduchotechnika

EŠOB Energetický štítek obálky budovy

ZP Zemní plyn

HU Hnědé uhlí

ČU Černí uhlí

LTO, TTO Lehký topný olej, těžký topný olej

ZŠ Základní škola

ZUŠ Základní umělecká škola

MŠ Mateřská škola

ŠJ Školní jídelna

DPS Dům s pečovatelskou službou

ČOV Čistírna odpadních vod

k.ú. katastrální území

DTN dlouhodobý teplotní normál

TZB
TZB - info, odborný portál pro stavebnictví a 

technická zařízení budov (tzb-info.cz)

KJ Kogenerační jednotka

CZT Centrální zásobování tepla

NZÚ Nová zelená úsporám - dotační titul ČR

REZZO Registr emisí a zdrojů znečištění ovzduší

DPS Domácí předávací stanice

BK Bloková kotelna
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3 ANALÝZA VÝCHOZÍHO STAVU 

Úvodní část MEK je zaměřen na popis lokality obsahující všeobecné údaje o obci a 

městských částí města Horažďovice, zejména pak na velikost katastrálního území, počet 

obyvatel, klimatické údaje, včetně popisu místních podmínek pro využití vodní, větrné a sluneční 

energie, na jejichž základě je možné provádět technické výpočty, a analyzovat možnosti výroby a 

rozsah spotřeby energie, rozbor stávající struktury spotřeby energie zahrnující všechny sektory a 

informace o stavu energetické infrastruktury. 

 Tento popis postihuje objekty v rámci obecního majetku a segmentu veřejného osvětlení, 

které je rozpracováno přesněji a ve vyšší míře detailu. Rozbor zahrnuje sektor bydlení, kde je 

identifikována struktura z pohledu typu (počet bytových a rodinných domů), stáří a tepelně 

technických vlastností (podíl domů s určitou energetickou náročností, respektive zateplených 

domů) nebo způsobu vytápění a využívané energie k vytápění (podíl domů s určitým druhem 

vytápění). Podobným způsobem je zpracován rovněž popis pro ostatní sektory včetně ostatních 

budov veřejné sféry a podnikatelské činnosti, případně specificky průmyslu (počet a typ objektů 

využívaných pro podnikatelskou činnost včetně průmyslu a zemědělství).  

 

Struktura analytické části s ohledem na metodické pokyny: 

 Popis lokality a energetická bilance 

 Analýza zdrojů energie 

 Analýza spotřeby energie 

 Bilance mezi zdroji energie a její spotřebou 

 

 

3.1 HRANICE HODNOCENÉHO ENERGETICKÉHO HOSPODÁŘSTVÍ MEK 

Ve zpracované MEK se ucelená část považuje veškeré zdroje a spotřebiče na území města 

Horažďovic a městských částí Třebomyslic, Horažďovické Lhoty, Babína, Komušína, Svatého 

Pole, Veřechova a Boubína.   

Tato oblast a k.ú. tvoří hranici energetického hospodářství a budou souhrnně zahrnuty 

v energetické bilanci MEK rozdělené na majetek města Horažďovice a ostatní, jednotlivé zdroje a 

spotřebiče budou tvořit „ucelenou část“ , vždy chápanou vstupem energií na „patě objektu“ a 

spotřebiči v ně objektu. 

3.2 POPIS LOKALITY A ENERGETICKÁ BILANCE 

Správní obvod Horažďovice leží v jihovýchodní části Plzeňského kraje. Hranice území má 

společné se třemi správními obvody Plzeňského kraje (Klatovy, Nepomuk a Sušice) a s 

Jihočeským krajem na východě. Správní obvod se skládá z 20 obcí, z nichž dvě (Horažďovice a 

Nalžovské Hory) mají statut města. Rozlohou 25 876 ha je druhým nejmenším správním 

obvodem v Plzeňském kraji.  

Většinu území tvoří zemědělská půda (64,9 %) a lesní pozemky (21,8 %). K 31. 12. 2021 žilo 

na území SO ORP Horažďovice 11 415 obyvatel, tj. 2,0 % z celkového počtu obyvatel 

Plzeňského kraje.  

Na území správního obvodu působilo k 31. 12. 2021 celkem 2 740 ekonomických subjektů, z 

nichž 82,2 % tvořily fyzické osoby. V odvětví zemědělství, lesnictví a rybářství podnikalo 13,2 %, 
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v průmyslu 14,1 %, ve stavebnictví 14,5 % a v obchodě, ubytování, stravování a pohostinství 

23,2 % subjektů.  

K největším podnikům se sídlem na území SO ORP Horažďovice patří Pfeifer Holz s.r.o. 

vyrábějící dřevěné prvky, montované domy a dřevěné konstrukce, Otavské strojírny a.s., které se 

specializují na produkci svařovaných a montovaných kovových konstrukcí, HASIT Šumavské 

vápence a omítkárny, s.r.o. zabývající se výrobou stavebních materiálů, zateplovacích a 

sanačních systémů a Nemocnice následné péče LDN Horažďovice, s.r.o., kde jsou umístěni 

pacienti, kteří potřebují dlouhodobou intenzivní léčebnou, rehabilitační a ošetřující péči.  

V roce 2021 bylo ve správním obvodu Horažďovice dokončeno 22 bytů, z toho 72,7 % v 

nových rodinných domech. Vývojový index počtu dokončených bytů za období 2021/2020 činil 

244,4. Průměrná obytná plocha jednoho dokončeného bytu činila 87,7 m2 . Na území správního 

obvodu bylo k 31. 12. 2021 k dispozici 12 hromadných ubytovacích zařízení s 376 lůžky. 

Ubytovací zařízení na území správního obvodu Horažďovice navštívilo v roce 2021 celkem 17 

501 hostů (převážně domácích) a strávili zde v průměru 1,8 noci. 

 

Mapa polohy města Horažďovice v rámci Plzeňského kraje 

 

Zdroj: vlastní zpracování 
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Obecně geografická mapa Horažďovic 

 

Zdroj: ČSÚ 

 

Dotčená oblast v rámci MEK 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování  
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3.2.1 Demografické údaje 

Celkový počet obyvatel ve městě Horažďovice k 31. 12. 2022 činil 5094 obyvatel (z toho 2 

337 mužů a 2 757 žen). Ve srovnání s rokem 2020 byl zaznamenán pokles o 19 obyvatel. 

Obyvatelstvo SO ORP Horažďovice velmi rychle stárne, průměrný věk muže i ženy se za 

posledních 10 let zvýšil o 2,6 roku na 43,4 let u mužů a na 46,6 let u žen, celorepublikový průměr 

je 42,7 let. Na 1 km2 tak připadalo v roce 2022 téměř 44 osob. Index stáří byl na tomto území v 

roce 2021 nejvyšší v kraji a dosáhl hodnoty 170,4. Ke konci roku 2021 dosahoval podíl 

nezaměstnaných osob ve správním obvodu Horažďovice 2,73 % a oproti roku 2020 klesl o 0,20 

procentního bodu. 

Od roku 2006 do současnosti dochází k trvalému poklesu počtu obyvatel, největší počet 

obyvatel za poslední 3 dekády byl v roce 1996 a to5 824 obyvatel (viz graf č.1). 

Graf 1 – Vývoj počtu obyvatel od roku 1992 – 2022 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování  

 

Ze statistického modelu vývoje počtu obyvatel v Horažďovicích lze predikovat tři varianty, 

nízká, střední a vysoká. Podle nejpravděpodobnější varianty lze očekávat velice mírný nárůst 

počtu obyvatel v dalších 10 letech a dá se předpokládat,  že počet obyvatel bude stabilní a bude 

se pohybovat v rozmezí  cca 4800 – 5400 obyvatel (viz graf č.2). 

Graf 2 – Pravděpodobná predikce vývoje počtu obyvatel na roky 2023 - 2033 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování  



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

12 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

3.2.2 Klimatické údaje  

Město Horažďovice patří podle Quittovy klimatické stupnice do teplé klimatické oblasti MT11. 

Místní podnebí se vyznačuje dlouhým, teplým a mírně suchým létem, mírně teplým jarem a mírně 

teplým až teplým podzimem Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá s krátkým trváním sněhové 

pokrývky. Podrobné údaje jsou uvedeny v následující tabulce. 

Tab. 2 – Charakteristika klimatické oblasti Horažďovic 

Charakteristika MT10  MT11 

Počet letních dnů 40 - 50 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10 °C a více 140 - 160 

Počet mrazových dnů 110 - 130 

Počet ledových dnů 30 - 40 

Průměrná teplota v lednu [°C]  (-2) - (-3) 

Průměrná teplota v dubnu [°C] 17 - 18 

Průměrná teplota v červenci [°C] 7 - 8 

Průměrná teplota říjnu [°C] 7 - 8 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 90 - 100 

Srážkový úhrn ve vegetačním období [mm] 350 - 400 

Srážkový úhrn v zimním období [mm] 200 - 250 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 - 60  

Počet zamračených dnů 120 - 150 

Počet jasných dnů 40 - 50 

Zdroj: Klasifikace Evžena Quitta, vlastní zpracování.   
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Klimatické podmínky města jsou podstatné pro výpočet spotřeby tepla využívaného pro 

vytápění. Vyjadřují se délkou topného období (počtem dní) a průměrnou teplotou ve dnech 

topného období. Hodnoty jsou uvedeny pro střední denní venkovní teplotu pro začátek a konec 

otopného období ve výši 13 °C a venkovní výpočtovou teplotu - 5 °C. Rozdíly mezi otopnými 

obdobími mají vliv na spotřebu jednotlivých paliv a energie na vytápění. Při analýze spotřeb je 

nutné tuto skutečnost zohlednit.   

Tab. 3 – Základní klimatické údaje oblasti Horažďovic 

Klimatické údaje Hodnota

Průměrná dadmořská výška 427 m.n.m

Venkovní výpočtová teplota te= -17°C

Počet dnů otopného období tem=13°C d=230

Průměrná teplota v otopném období * tes=4,9°C

Roční průměrná teplota tr=10,3°C

Průměrná vnitřní výpočtová teplota tis=20°C

¨Počet denostupňů D=3473 K.dny
 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.  * dlouhodobí normál za posledních 30 let 

 

Meteorologická údaje týkající se nejvyšší denní a nejnižší noční teploty, srážkového úhrnu a 

rychlosti větru, jsou ve městě Horažďovice měřeny od roku 1961. Srovnání hodnot mezi oblastí 

Horažďovic, Plzeňského kraje a celorepublikovým průměrem jsou uvedeny pro rok 2022 a 

dlouhodobý průměr v následujících tabulkách a grafech. 

Tab. 4 – Průměrné teploty vzduchu pro oblast Horažďovice v roce 2022 a dlouhodobý normál 

leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec průměr

Teplota vzduchu °C 0,8 2,9 3,7 6,3 14,3 18,6 18,7 19,0 11,9 11,0 3,9 0,1 9,3

Dlouhodobí normál teploty vzduchu °C -0,9 0,8 4,6 9,2 14,2 17,5 19,1 18,5 14,8 9,7 4,4 0,9 9,4

Odchylka od normálu °C 1,7 2,1 -0,9 -2,9 0,1 1,1 -0,4 0,5 -2,9 1,3 -0,5 -0,8 -0,1

Horažďovice

rok 2022

 

 

Tab. 5 – Průměrné teploty vzduchu pro Plzeňský kraj v roce 2022 a dlouhodobý normál 

leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec průměr

Teplota vzduchu °C 0,7 2,6 3 6,2 14,2 18,6 18,7 18,7 11,6 10,7 3,9 0,4 9,1

Dlouhodobí normál teploty vzduchu °C -1,2 -0,4 3,1 8 12,6 16,1 17,8 17,3 12,5 7,7 3 -0,3 8

Odchylka od normálu °C 1,9 3 -0,1 -1,8 1,6 2,5 0,9 1,4 -0,9 3 0,9 0,7 1,1

Plzeňský kraj

rok 2022

 

 

Tab. 6 – Průměrné teploty vzduchu pro celou ČR v roce 2022 a dlouhodobý normál 

leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec průměr

Teplota vzduchu °C 0,8 2,9 3,7 6,3 14,3 18,6 18,7 19,0 11,9 11,0 3,9 0,1 9,3

Dlouhodobí normál teploty vzduchu °C -0,9 0,8 4,6 9,2 14,2 17,5 19,1 18,5 14,8 9,7 4,4 0,9 9,4

Odchylka od normálu °C 1,7 2,1 -0,9 -2,9 0,1 1,1 -0,4 0,5 -2,9 1,3 -0,5 -0,8 -0,1

Horažďovice

rok 2022
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Graf 3 – Srovnání průměrných měsíčních teplot vzduchu v roce 2022 

 

 

Mapa průměrných teplot vzduchu v roce 2022 s vyznačeným městem Horažďovice (černý 

bod na mapě) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj, vše výše: ČHMÚ, vlastní zpracování.   
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3.2.2.1 Denostupňová metoda 

Pro větší objektivnost energetických výpočtů, úspor je vhodné z klimatických údajů 

přepočítávat spotřeby energií pro daný rok, např. spotřeby tepla pro vytápění. Tato metoda se 

používá v energetických auditech, posudcích a více zohledňuje aktuální klimatická data a 

spotřeby. 

S ohledem na rozdílné meteorologické podmínky při výpočtu spotřeb energií a vyhodnocení 

provozu navrhovaných opatření v posuzovaném období je nutné spotřeby energie přepočítat na 

tzv. dlouhodobý teplotní normál (DTN) a běžný rok. 

 

Algoritmus výpočtu 

Výpočet se provádí nad databází denních průměrných teplot venkovního vzduchu.  

Základní výpočtový vztah: 

D°(tis) = d . (tis - tes) 

kde 

D°(tis) – počet denostupňů za dané období pro určitou lokalitu vypočítaný k určité průměrné 

vnitřní teplotě zdi 

 „d“ – délka topné sezóny = otopné období  měr. Jednotky - dny 

„tis“   – průměrná teplota zdi na vnitřní straně zdi během  topné sezóny měr.jedn. - stupně  

„tes“   – průměrná teplota zdi na vnější straně zdi během  topné sezóny měr. jedn.: oK 

 

Počet denostupňů charakterizovaných příslušnou vnitřní teplotou je dán součinem počtu 

topných dnů a rozdílu průměrné vnitřní a venkovní teploty. Výpočet se provádí pro každý den ze 

zadaného období zvlášť.  

 

Počet topných dnů 

Jedním z hlavních problémů je stanovení počtu topných dnů (d). Výpočet vychází ze 

současné legislativní úpravy uvedené ve vyhlášce č. 152/2001 Sb. 

Otopné období je čas, kdy jsou zdroje tepla uvedeny do stavu pohotovosti k dodávce tepla 

spotřebitelům, začíná 1. září a končí 31. května. Dodávka tepla se zahájí v otopném období, když 

průměrná denní teplota venkovního vzduchu v místě poklesne pod +13 °C ve dvou dnech po 

sobě následujících a podle vývoje počasí nelze očekávat zvýšení této teploty nad +13 °C pro 

následující den. Průměrnou denní teplotou venkovního vzduchu je čtvrtina součtu venkovních 

teplot v 7, 14 a ve 21 hodin, přičemž teplota měřená ve 21 hodin se počítá dvakrát. Vytápění se 

omezí nebo přeruší v otopném období tehdy, jestliže průměrná denní teplota venkovního 

vzduchu v příslušném místě nebo lokalitě vystoupí nad +13 °C ve dvou dnech po sobě 

následujících a podle vývoje počasí nelze očekávat pokles této teploty pro následující den. Při 

následném poklesu průměrné denní teploty venkovního vzduchu pod +13 °C se vytápění obnoví. 

Je třeba důrazně upozornit na oblast působnosti vyhlášky č. 152/2001 Sb. - vyhláška se 

vztahuje na ústřední vytápění v bytech a nebytových prostorách bytových budov nájemních a 

družstevních i bytových budov s byty ve vlastnictví osob a dále na vytápění provozních prostor v 

budovách nebytových. Nevztahuje se na budovy, v nichž jsou všechny byty v užívání jediné 

právnické nebo fyzické osoby, která je vlastníkem budovy - tedy zejména na rodinné domy.  
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Graf 4 – Počet denostupňů pro oblast Horažďovice pro otopné období 2022/2023 

 

Zdroj: ČHMÚ 

 

Graf 5 – Počet denostupňů pro oblast Horažďovice za otopné období ve srovnání s dlouhodobým 

průměrem 

 

Zdroj: ČHMÚ.   
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3.2.2.2 Slunečný svit 

Informace o slunečním záření/svitu pro město Horažďovice jsou čerpány z nejbližší a 

nadmořskou výškou nejpodobnější hydrometeorologické stanice, která se nachází ve 

Strakonicích asi 17 km východně od města Horažďovice. Z dostupných dat lze pozorovat, že 

sluneční záření dopadá v posledních deseti letech na danou oblast v průměru téměř 1700 

hod/rok. Nejvíce hodin slunečního svitu je logicky zaznamenáváno v letních měsících, tedy od 

června do září.  

Dlouhodobý průměrný počet hodin slunečního svitu v České republice se pohybuje kolem 1 

600 hodin slunečního svitu za rok. Údaje naměřené na této stanici dosahují v porovnání s 

celorepublikovými údaji v posledních letech nadprůměrného počtu hodin slunečního svitu. (viz 

následující tabulka a graf) 

Z uvedených údajů je zřejmé, že z hlediska potenciálu pro využití sluneční energie (k instalaci 

fotovoltaických elektráren) jsou ve sledovaném území jsou velice příznivé podmínky, a to i v 

kontextu s průměrnými hodnotami teploty vzduchu.  

Nadprůměrný počet hodin slunečního svitu je nutné brát jako významný energetický potenciál 

města Horažďovic a okolí. Graf vypovídá o možném potenciálu sluneční energie. Je však klíčové, 

v jakou roční a denní dobu se udály tyto hodiny slunečního svitu a jakým směrem byly solární 

panely směřovány, a to ve vztahu k těmto hodinám slunečního svitu. Tato data jsou však 

neznámá, tedy nelze odpovědně vytvořit korelační analýzu mezi počtem hodin slunečního svitu a 

výroby el. energie z FVe. Data je přesto nutné brát s obezřetností, neboť nejsou naměřena přímo 

ve městě Horažďovice, kde se mohou podmínky mírně lišit. 

Tab. 7 – Měsíční průměrné hodnoty slunečního svitu 

Rok leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec součet za rok

2012 47,5 91,3 205,7 170,4 241,2 189,0 187,9 247,1 161,7 96,9 36,0 52,1 1726,8

2013 24,2 20,3 99,3 117,2 119,8 178,5 299,6 232,7 117,8 120,3 40,4 57,2 1427,3

2014 34,9 89,0 169,6 169,7 166,3 256,8 233,7 142,3 102,4 76,7 15,4 26,1 1482,9

2015 30,0 75,9 141,0 189,7 153,8 188,7 276,5 273,8 129,6 81,1 73,3 58,6 1672,0

2016 54,0 68,0 85,6 144,1 179,9 196,5 217,5 246,2 207,5 51,2 64,0 29,2 1543,7

2017 66,9 79,4 148,3 112,3 243,7 287,3 222,7 264,2 100,7 91,6 45,8 51,8 1714,7

2018 51,1 72,3 79,7 254,5 245,9 188,4 268,4 281,1 217,5 143,1 48,8 31,6 1882,4

2019 45,7 137,7 149,5 212,7 136,4 313,7 250,5 189,3 159,7 96,9 34,4 56,1 1782,6

2020 65,5 61,2 177,1 286,5 190,1 234,7 253,5 229,9 197,4 72,1 52,3 46,4 1866,7

2021 48,5 95,6 124,1 175,9 153,7 262,2 208,9 162,0 176,4 159,5 45,1 47,8 1659,7

2022 54,8 88,1 207,3 146,0 234,2 248,0 256,4 208,2 117,2 109,3 53,9 53,8 1777,2

průměr 47,6 79,9 144,3 179,9 187,7 231,3 243,2 225,2 153,4 99,9 46,3 46,4 1685,1

Měsíční průměrné hodnoty slunečního svitu [hod/měsíc]

 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.   
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Graf 6 – Roční průměrné hodnoty slunečního svitu v letech 2012 - 2022 

 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.   

 

Z grafu ročních průměrných hodnot slunečního svitu je patrné, že za posledních 10 let měření 

dochází k mírnému nárůstu počtu hodin za rok. 

 

 

Mapa průměrných hodnot slunečního svitu v ČR s vyznačeným městem Horažďovice 
(černý bod na mapě) 

 

 

Zdroj: isofenergy.cz   
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3.2.2.3 Větrné podmínky 

Údaje o rychlosti větru v oblasti Horažďovic jsou důležité pro prvotní vyhodnocení případné 

vhodnosti a instalace větrných elektráren. Ideální rychlost větru pro větrné elektrárny, které mají 

účinnost cca 45% je od 3,5 – 20 m/s.  

 Následující tabulka a graf představuje průměrnou roční rychlost větru v m/s ve městě 

Horažďovice (meteorologická stanice Vlkovice, cca 8km jihozápadním směrem od města 

Horažďovic) ve výšce 100m nad zemským povrchem. Tato výška odpovídá výšce velkých 

větrných elektráren. Jak je z grafu patrné, v průběhu 20-letého časového horizontu lze 

zaznamenat klesající trend, přičemž rychlost zaznamenávaná v posledním období není z 

hlediska využití větru jako možného zdroje elektrické energie příliš vysoká. Minimální 

doporučovaná rychlost větru vhodná pro instalaci a provoz větrné elektrárny je 3,5 m/s. Tato 

rychlost je v oblasti Horažďovic (meteorologická stanice Vlkovice) dosahováno pouze výjimečně 

(za posledních 20 let měření). 

Potenciál pro využití větrné energie je v oblasti Horažďovic velice malý, až nulový. 

Tab. 8 – Měsíční průměrné hodnoty rychlosti větru 

Rok leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec průměr za rok

2002 2,6 3,7 2,3 2,6 2,4 2,4 2,3 1,8 1,7 2,8 1,8 2,5 2,4

2003 2,5 1,5 2,1 2,7 2,3 2,2 2,0 2,1 2,0 2,6 2,4 2,6 2,3

2004 2,3 3,6 2,6 2,2 2,3 2,4 2,1 2,0 2,1 1,7 3,1 1,8 2,4

2005 3,7 2,2 2,6 1,9 2,2 2,2 2,0 2,1 1,4 1,8 1,4 2,6 2,2

2006 2,1 2,1 2,3 1,8 2,8 1,8 1,4 2,4 1,7 1,4 2,6 1,5 2,0

2007 3,9 2,3 2,4 1,9 2,1 2,0 2,5 1,5 2,3 1,3 2,9 2,1 2,3

2008 2,9 2,3 3,2 2,1 1,7 1,8 2,2 2,1 1,5 1,5 2,1 2,6 2,2

2009 1,5 3,2 3,0 1,8 2,2 2,3 2,1 1,6 1,6 2,2 1,7 1,7 2,1

2010 2,0 2,0 2,8 2,0 2,5 2,0 1,9 2,0 1,8 1,9 2,1 2,1 2,1

2011 2,2 2,1 1,9 2,4 1,8 2,4 2,9 1,9 1,8 2,4 1,8 3,4 2,3

2012 4,3 2,7 2,1 1,7 1,8 1,8 1,6 1,3 1,1 1,2 1,4 1,5 1,9

2013 2,0 1,5 1,9 1,5 1,8 1,7 1,2 1,2 1,8 1,1 1,8 1,9 1,6

2014 1,4 1,5 1,8 1,9 2,0 1,5 1,5 1,3 1,2 1,0 1,5 2,3 1,6

2015 2,5 1,8 2,1 2,1 1,5 1,6 1,9 1,3 1,4 1,3 2,2 1,5 1,8

2016 1,9 2,5 1,8 1,7 2,1 1,4 1,8 1,2 1,2 1,4 1,2 2,0 1,7

2017 1,8 2,0 2,0 2,3 1,7 2,1 2,0 1,5 1,4 2,4 1,8 2,6 2,0

2018 2,2 1,4 2,0 1,9 1,7 1,9 1,5 1,2 1,1 1,3 1,2 2,3 1,6

2019 3,0 1,6 2,7 1,8 1,9 1,6 1,9 1,3 1,6 1,2 1,3 1,8 1,8

2020 1,6 3,4 2,3 1,6 1,7 1,7 1,6 1,2 1,2 1,4 0,8 1,4 1,7

2021 1,7 1,4 1,8 2,1 2,5 1,4 1,6 1,7 1,2 1,4 1,8 1,9 1,7

2022 3,1 3,6 1,5 2,2 1,8 1,7 1,9 1,1 1,4 0,9 1,0 1,5 1,8

průměr 2,4 2,3 2,2 2,0 2,0 1,9 1,9 1,6 1,5 1,6 1,8 2,1 2,0

Měsíční průměrné hodnoty rychlosti větru v oblasti Horažďovic (100 m nad zemí)  [m/s]

 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.   
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Graf 7 – Roční průměrné hodnoty rychlosti větru v letech 2002 - 2022 

 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.   

 

Mapa průměrných hodnot rychlosti větru v ČR ve výšce 100 m s vyznačeným městem 

Horažďovice (černý bod na mapě) 

 

 

Zdroj: ČHMÚ.   
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3.2.2.4 Srážkové podmínky 

Úhrn srážek ve městě Horažďovic (meteorologická stanice Vlkovice) za posledních 10 let jsou 

uvedeny v následující tabulce a grafu. Z pohledu celorepublikového, jsou úhrny srážek v oblasti 

Horažďovic mírně podnormálem. Průměrný úhrn srážek za posledních 10 let v oblasti Horažďovic 

je 620 mm/m2, v ČR pak 683 mm/m2. 

Tab. 9 – Měsíční průměrné hodnoty úhrnu srážek 

Rok leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec součet za rok

2012 73,0 21,4 11,7 53,6 42,1 70,8 126,4 113,2 41,0 36,4 38,7 57,3 685,6

2013 66,8 41,9 29,0 37,4 107,3 108,5 29,2 129,8 47,8 46,6 35,1 14,6 694,0

2014 22,4 1,7 27,1 24,8 85,1 22,0 150,4 95,3 114,7 47,6 14,9 36,4 642,4

2015 41,0 2,6 41,1 14,0 58,4 68,7 26,4 20,4 41,1 56,2 73,0 15,3 458,2

2016 39,7 60,5 23,2 24,5 67,5 141,4 94,1 41,5 62,8 51,8 39,8 13,8 660,6

2017 22,8 23,2 40,5 104,7 31,6 77,4 59,1 72,4 33,5 59,3 51,4 24,9 600,8

2018 44,5 19,7 25,6 8,6 44,6 91,7 60,4 27,9 102,2 40,1 26,8 76,1 568,2

2019 43,2 38,0 45,4 13,8 75,8 44,0 37,2 64,1 29,5 30,3 26,2 19,2 466,7

2020 11,4 76,9 42,2 26,6 96,5 108,5 64,3 105,0 31,3 54,8 14,7 21,0 653,2

2021 49,3 26,9 36,7 24,0 114,4 153,5 120,7 84,4 9,6 18,9 40,3 36,6 715,3

2022 34,0 25,2 16,2 46,0 40,1 139,2 59,8 57,5 141,7 26,1 52,3 43,3 681,4

průměr 40,7 30,7 30,8 34,4 69,4 93,2 75,3 73,8 59,6 42,6 37,6 32,6 620,6

Měsíční průměrné hodnoty úhrnu srážek v oblasti Horažďovic [mm/m2]

 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.   

Graf 8 – Roční průměrné hodnoty úhrnu srážek v letech 2012 – 2022 

 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.   

Z uvedeného desetiletého grafu úhnu srážek je patrné, že roční srážky se pohybují od 450 

mm/m2 do 710 mm/m2 a srážky nemají jasný sestupný či vzestupný trend.  
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3.2.2.5 Historické rekordy klimatických dat 

Pro ucelený pohled na klimatická data je v následující tabulce uvedeny klimatické rekordy, 

které byly naměřeny na meteorologických stanicích nejblíže oblasti Horažďovic (do cca 20 km od 

města) za posledních 40 let.  

Tab. 10 – Historické rekordy klimatických dat 

Charakteristika Nejnižší Datum Nejvyšší Datum

Absolutní naměřená teplota -24,9 °C 8. leden 1985 +38,1 °C 27. červenec 1983

27. červenec 1983

16.července 2007

Průměrná měsíční teplota -7,8 °C únor 1986 +21,8 °C srpen 2015

Průměrná sezónní teplota v zimě -4,8 °C 1984/1985 +2,9 °C 2006/2007

Průměrná sezónní teplota v létě +14,4 °C 1978 +20,0 °C 2003

Průměrná roční teplota +6,2 °C 1980, 1996 +9,7 °C 2018, 2019

Roční počet tropických dnů 0 d vícekrát 28 d 2015

Roční počet ledových dnů 11 d 2015 74 d 2010

Denní úhrn srážek 138,6 mm 26. červen 1998

Měsíční úhrn srážek 2,3 mm listopad 2011 246,7 mm červen 1998

Roční úhrn srážek 365,9 mm 2003 905,3 mm 2002

Výška sněhové pokrývky 38 cm 15. březen 1988

Výška nové sněhové pokrývky 21 cm 11. leden 1982

Měsíční úhrn slunečního svitu 14,1 h prosinec 1977 327,1 h červenec 1994

Roční úhrn slunečního svitu 1348,6 h 1977 2147,9 h 2003

Staniční tlak vzduchu 909,9 hPa 26. únor 1989 982,3 hPa 20. leden 2020

Tlak vzduchu přepočtený na hladinu moře 969,2 hPa 26. únor 1989 1048,3 hPa 16. únor 2008

Průměrná denní teplota -19,2 °C 8. leden 1985 +28,9 °C

 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování.   
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3.3 INFRASTRUKTURA V OBLASTI HORAŽĎOVIC 

3.3.1 Elektrizační soustava 

K zásobování dotčené oblasti elektrickou energií je využívána stabilizovaná transformovna 

110/22 kV s výkonem 2x40 MVA a 1x25 MVA. Taktéž stabilizované koridory nadřazené soustavy 

napájecího vedení (110 kV). přichází do rozvodny od severozápadu  

Město je zásobeno okružní trasou venkovního vedení, ze které je vyvedeno pět kabelových 

vstupů do napájecí 22 kV sítě města. Na napájecí vedení jsou připojeny transformační 22/0,4 kV 

stanice, okrajové venkovní stanice příhradového či stožárového typu do výkonu 400 kVA či 

kabelové svody do 22 kV systému.   

V napájecí síti se vyskytují rozpínací, distribuční a odběratelské stanice vestavěného, 

zděného či kioskového charakteru do výkonu 630 kVA, případně pak 2x630 kVA. Kabely rozvodů 

odpovídají 3x120 mm2 provedení. V přičleněných částech správního území města jsou napájecí 

rozvody venkovního vedení taktéž zahrnující trafostanice, nejčastěji příhradové či sloupové.   

Síť veřejného osvětlení společně se sekundární sítí je převážně tvořena kabelovým vedením. 

Nadzemního vedení je využito pouze v okrajových částech města. Kapacita těchto sítí byla 

dostatečná a navýšení výkonu bylo uvažováno pouze ve vybraných lokalitách.   

Dle územního plánu bylo navrženo řešení energetické bilance, podle kterého byly vybrané 

lokaly pokryty napájecími systémy ze stávající transformovny Horažďovice 110/22kV s výkonem 

2x40 MVA a 1x 25 MVA.  

V návrhových lokalitách Horažďovice je provedena plynofikace, proto je uvažováno s měrným 

zatížením kategorie A-B1 u rodinných domů 5 kW/RD a u bytových jednotek 1,2 kW/bj se 

soudobostí lokalit 0,8. Celkový nárůst příkonů do roku 2023 se předpokládá cca 5,6 MW s 

návrhovou rezervou a okolními sídly pak 6,5 MW. Přírůstek příkonů do roku 2023 v důsledku 

změny se předpokládá cca ve výši 0,50 MW s návrhovou rezervou a okolními sídly 0,7 MW. 

Během úpravy dopravních sítí bylo nutné realizovat lokální přeložky vedení VN 22 kV do 

kabelů. V rámci dalšího rozvoje bylo nutné vybudovat nové napájecí body – transformační 

stanice do míst návrhových lokalit s primárním propojením do stávající sítí, tedy systémů 

kabelových stanic propojených do stávajícího primárního rozvodu napojeného přímo z rozvodny. 

  

3.3.2 Veřejné osvětlení 

Systém VO města je postaven na svítidlech využívajících sodíkovou technologii s 

konvenčními předřadníky a od roku 2018 LED svítidly, velmi malá část na halogenidové 

technologii s konvenčními předřadníky (památky). Průjezdní komunikace jsou osvětleny silničními 

svítidly na stožárech vysokých 10 – 12m s výložníky. Obslužné komunikace v obytných 

oblastech, chodníky, náměstí, využívá svítidla sadová s výškou stožárů 4 – 6m. Většina stožárů 

je paticových. Nejstarší části systému VO jsou provedeny betonovými paticovými stožáry.  

Přesto, že město v posledních letech obnovuje systém VO, je zřejmé, že investiční dluh z 

minulých desetiletí ovlivňuje významně technický a provozní stav systému. 

Celkový počet světelných bodů pro posuzovanou oblast je 902 ks, počet odběrných míst pro 

VO je 20. Celkový instalovaný el. příkon VO je 118,1 kW, průměrná roční doba provozu je 4150 

hod/rok. Roční spotřeba el. energie je cca 430 MWh/rok a celkové provozní náklady na VO jsou 

cca 2,5 mil. Kč/rok. 
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3.3.2.1 Technický stav veřejného osvětlení 

Pro VO jsou použity dva základní systémy. Prvním je osvětlení průjezdních ulic jako jsou ul. 

Strakonická, Komenského, Blatenská apod., které je řešeno soustavou silničních svítidel s 

křídlovou křivkou svítivosti zajišťující podélnou distribuci světla. Druhým systémem je osvětlení 

obslužných ulic v obytných zónách města. Tento systém vznikal zhruba před 50 roky, tj. v 60-tých 

letech minulého století, kdy požadavky na osvětlení , technologie apod. byly zcela jiné. Pohyb 

vozidel byl na těchto komunikacích zcela minimální, lidé se po ulicích pohybovali převážně 

pěšky, případně na jednostopých vozidlech.  

Stávající osvětlení těchto prostor je převážně řešeno sadovými svítidly na nízkých stožárcích 

výšky kolem 5 m. Původními světelnými zdroji byly rtuťové výbojky, které byly nahrazeny 

vysokotlakými sodíkovými výbojkami. Příkladem takového řešení jsou ul. Lipová, Budovatelů 

apod.  

V roce 2019 město realizovalo v rámci programu EFET výměnu 211 svítidel s LED technologií 

(50W, 70W a 90W), pět napájecích rozvaděčů bylo vybaveno regulátorem napětí generující 

úporu cca 30% oproti stávajícímu stavu. Od té doby město každoročně provádí lokální výměnu 

VO. 

V systému VO města probíhala obnova zejména svítidel, v menším měřítku pak stožárů a 

napájecích vedení. Obnovených svítidel je v systému VO kolem 50 – 60%. Menší procentuální 

část je obnovena v oblasti stožárů a v oblasti kabelových vedení, což jsou části nejnákladnější.  

Investiční dluh je velký zejména v oblasti obnovy stožárů, podzemních kabelových vedení. 

Tab. 11 – Stav veřejného osvětlení k roku 2019 

Rozvaděč Místo Pi [kW] Počet svítidel

RVO 1 - RVO 13 Horažďovice 177,2 747

RVO 14 Třebomyslice 5,6 33

RVO 15 Horažďovická Lhota 2,7 31

RVO 16 Svaté Pole 0,8 9

RVO 17 Boubín 1,7 21

RVO 18 Veřechov 3,0 26

RVO 19 Babín 1,2 15

RVO 20 Komušín 2,4 20

194,6 902Celkem
 

Zdroj: Master Plan VO města Horažďovice, vlastní zpracování.   
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3.3.3 Plynárenská soustava 

Dle Územního plánu (ÚP) města Horažďovice je kapacita plynárenského zařízení dostatečná 

pro pokrytí současných i budoucích požadavků rozvoje města a posuzovaného území. Stávající 

distribuční soustava disponuje rezervou cca 40-50%. Detailní popis je uveden ve vybraných 

kapitolách ÚP. 

3.3.4 Centrální soustava zásobováním teplem 

Ve městě Horažďovice se nachází soustava centrálního zásobování tepleme (CZT) v majetku 

města. Centrální kotelna je osazena  plynovými kotli LOOS o výkonu 2x2,1MW  (instalace v roce 

2006). Provozovatel kotelny je společnost BYTSERVIS Sušice, spol. s r.o., Sušice II, Příkopy 86, 

342 01.  

3.3.4.1 Kogenerační jednotka 

V centrální kotelně je také od roku 2022 instalovaná kogenerační jednotka TEDOM Quanto 

800 o elektrickém výkonu 800 kW a tepelném výkonu 993 kW. 

Tepelný výkon z kogenerační jednotky bude vyveden do stávajících centrálních rozvodů tepla 

(tepelné rozvody zásobují teplem přilehlou obytnou a komerční zástavbu). Elektrický výkon z 

kogenerační jednotky bude vyveden nejprve do nové transformační stanice 0,4/22 kV umístěné 

uvnitř objektu kotelny (nová vestavba) a následně přes elektrorozvodnu bude vyveden elektrický 

výkon na rozvodu VN 22 kV - ČEZ Distribuce pomocí kabelové zemní přípojky v délce cca 265 

m. 

3.4 ANALÝZA ZDROJŮ ENERGIE 

Analýza zdrojů energie v rámci MEK Horažďovice s přilehlými obcemi je vhodné rozdělit na 

licencované a nelicencované zdroje energie. Základní členění pak na zdroje el. energie a zdroje 

teplené energie. 

3.4.1 Zdroje el. energie 

Zdroje el. energie, které podléhající do roku 2022 udělení licence od ERÚ bylo uděleno 

celkem  24. Jedná se o instalace FVe na střechy budov nebo o kogenerační jednotky. Bližší 

přehled je v následující tabulce. 

Tab. 12 – Udělené licence pro zdroje el. energie 

vlastník zdroj. el energie el. výkon [kW]

ČEZ kogenerační jednotka 800,0

ČEZ kogenerační jednotka 128,0

výrobní sektor/firmy FVe 226,0

fyzické osoby (RD) FVe 160,0

1 314,0Celkem
 

Zdroj: ERÚ, vlastní zpracování.   

 

K tomuto výčtu zdrojů el. energie je, ale potřeba připočíst instalované zdroje, které 

nepodléhají udělení licencí ERÚ. Jedná se o zdroje FVe do 30 kW. Tyto zdroje jsou instalovány 

v letech 2021 až do současnosti. Jako data pro tyto zdroje mohou částečně být využita evidence 

v rámci programu NZÚ, částečně pak kvalifikovaný odhad. 
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Tab. 13 – Odhad ostatních zdrojů el. energie 

vlastník zdroj. el energie el. výkon [kW]

fyzické osoby (NZÚ) FVe 754,7

fyzické osoby - ostatní FVe 251,6

1 006,3Celkem
 

3.4.1.1 Analýza potencionálu plochy střech k instalaci FVe 

Z dat vycházejících z ČSÚ a leteckých snímků byla analyzována celková zastavěná plocha 

pro oblast MEK a následně pak plocha střech a vypočtena reálná využitelná plocha střech a 

orientace ke světovým stranám k případné instalaci FVe. Z dostupných dat pak vyplynulo, že 

průměrná plocha střech v posuzované oblasti Horažďovic dosahovala velikosti 169,5 m2.   

Tab. 14 – Zastavěná plocha střech na území Horažďovice 

území
zastavěná plocha

[m2]

reálné využití střech

[m2]

Horažďovice 557 150 171 059

Třebomyslice 67 244 21 265

Horažďovické Lhoty 27 118 8 803

Babín 36 640 11 749

Boubín 36 402 11 484

Komušín 66 145 20 859

Svaté Pole 13 539 4 341

Veřechov 45 833 14 261

Celkem 850 071 263 822
 

Zdroj: ČSÚ, letecké snímky, vlastní zpracování.   

 

Reálná využitelnost plochy byla odhadnuta na základě analýzy leteckých snímků. V tomto 

kontextu je nutné konstatovat, že severní směry, tj. orientace na sever, severovýchod a 

severozápad, jsou z hlediska fotovoltaických elektráren velmi neefektivní. Využitelná plocha se 

tak rámcově pohybuje ve výši 60-65 % celkové plochy střech. Lze očekávat, že z těchto 60-65 % 

přibližně jedna třetina nebude vhodná, a to s ohledem na statiku či jiné omezení.  

Současně, a to s ohledem na nutné rozestupy od kovových konstrukcí, světlíků apod., nelze 

uvažovat celou plochu jako využitelnou (standardně pak lze s ohledem na výše uvedené využít 

cca 75 % střechy). Očekávaná maximální využitelnost střech, tak po započtení všech výše 

zmíněných omezení činí cca 122 tis. m2. Jedná se o teoretickou plochu, kde není započten 

souhlas vlastníka, technicko-ekonomický vliv, a další.  
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Tab. 15 – Orientace střech v oblasti Horažďovic 

Podíl [%] Plocha [m2] Podíl [%] Plocha [m2] Podíl [%] Plocha [m2] Podíl [%] Plocha [m2] Podíl [%] Plocha [m2] Podíl [%]* Plocha [m2]

Horažďovice 6% 7 698 6% 7 698 27% 34 640 11% 14 112 6% 7 698 56% 71 845

Třebomyslice 8% 1 276 18% 2 871 15% 2 392 15% 2 392 8% 1 276 64% 10 207

Horažďovické Lhoty 7% 462 17% 1 122 18% 1 188 17% 1 122 11% 726 70% 4 622

Babín 9% 793 21% 1 850 19% 1 674 12% 1 057 9% 793 70% 6 168

Boubín 8% 689 22% 1 895 25% 2 153 13% 1 120 10% 861 78% 6 718

Komušín 10% 1 564 25% 3 911 17% 2 660 19% 2 972 9% 1 408 80% 12 515

Svaté Pole 8% 260 19% 619 19% 619 21% 684 7% 228 74% 2 409

Veřechov 9% 963 20% 2 139 23% 2 460 9% 963 9% 963 70% 7 487

Celkem - 13 705 - 22 105 - 47 786 - 24 423 - 13 953 - 121 972

Světová starana, plocha střech [m2]

území J JZ Z V JV Celkem

 

Zdroj: Letecké snímky, vlastní zpracování. 

Poznámka: * dopočet do 100% tvoří nevhodné střechy s orientací na SV, S a SZ   

 

Solární panely je možné instalovat s jakýmkoli sklonem (0 až 90°), přičemž optimálního 

výkonu je dosahováno se sklonem 35° a orientací na jih. Je nicméně nutné zvážit i další 

okolnosti, jelikož v případě tohoto sklonu dochází ke vzájemnému stínění, a je tedy nutné panely 

instalovat s rozestupy. S ohledem na maximální možný výkon a využitelnost plochy se tak 

mnohdy panely umisťují na rovné střechy se sklonem 0° až 25°. Sklon je tak nutné přizpůsobit 

profilu spotřeby a dalším okolnostem.   

S ohledem na převažující sedlový charakter střech v Horažďovicích by na převážnou část 

střech byla instalována FVe se sklonem odpovídajícím sklonu střechy. Níže uvedená procenta se 

budou lišit s ohledem na přesnou lokalizaci fotovoltaických elektráren (jedná se pouze o 

rámcovou představu) týkající využitelného podílu dopadajícího slunečního záření.  

V následující tabulce je uveden přehled nejoptimálnějšího dopadu slunečního záření pro 

jednotlivé světové strany, které lze využít pro případnou instalaci FVe. 

Tab. 16 – Orientační poměr dopadajícího slunečního záření při sklonu FVe panelů 

0° 20° 35° 45° 60° 90°

Z 89% 86% 83% 79% 72% 51%

JZ 89% 96% 95% 93% 87% 64%

J 89% 97% 100% 98% 92% 68%

JV 89% 96% 95% 93% 87% 64%

V 89% 86% 83% 79% 72% 51%

Orientace
Sklon

 

Zdroj: PVGIS, vlastní zpracování.  

3.4.2 Zdroje tepla a ostatní zdroje 

Zdroje tepla obecně, a samozřejmě i v oblasti Horažďovic, se dají rozdělit podle několika 

kritérií. Z pohledu MEK je vhodné zdroje tepla jednak rozdělit na ty co podléhají licenci ERÚ a 

dále pak z pohledu výkonu a druhu primárních paliv a nebo například na zdroje tepla co spadají 

pod správu města Horažďovice a ty co spadají do veřejného sektoru (fyzické osoby, firmy,…) 

K analýze zdrojů tepla mohou posloužit registry REZZO 1-4, které eviduje ČHMÚ, dále pak 

ČSÚ – údaje o domácnostech, informace z města Horažďovice a místní šetření. 

 REZZO - Registr emisí a zdrojů znečištění ovzduší - eviduje zdroje ovzduší znečišťujících 

látek, v souladu se zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší ve znění pozdějších předpisů. 
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Tyto zdroje jsou rozděleny na stacionární a mobilní, přičemž stacionární jsou děleny na kategorie 

podle velikosti a významu. Dílčí soubory REZZO 1-3 zahrnují stacionární zdroje, REZZO 4 

mobilní. 

Rozdělení zdrojů znečišťování ovzduší 

 REZZO 1 - velké stacionární zdroje znečišťování 

stacionární zařízení ke spalování paliv o tepelném výkonu vyšším než 5 MW a zařízení zvlášť 

závažných technologických procesů. Jedná se hlavně o velké elektrárny, spalovny a další 

bodové zdroje. Sledují se jednotlivě. Provozovatelé těchto zdrojů jsou povinni aktualizovat 

databázi každoročním odevzdáváním formulářů dle vyhlášky 356/2002 Sb. Česká inspekce 

životního prostředí provádí kontroly těchto údajů. 

 REZZO 2 - střední stacionární zdroje znečišťování 

stacionární zařízení ke spalování paliv o tepelném výkonu od 0,2 do 5 MW, zařízení závažných 

technologických procesů, uhelné lomy a plochy s možností hoření, zapaření nebo úletu 

znečišťujících látek. Sledují se jednotlivě. Podobně jako u REZZO 1 jsou data aktualizována 

pomocí formulářů. 

 REZZO 3 - malé stacionární zdroje znečišťování 

stacionární zařízení ke spalování paliv o tepelném výkonu, nižším než 0,2 MW zařízení 

technologických procesů, nespadajících do kategorie velkých a středních zdrojů, plochy, na 

kterých jsou prováděny práce, které mohou způsobovat znečišťování ovzduší, skládky paliv, 

surovin, produktů a odpadů a zachycených exhalátů a jiné stavby, zařízení a činnosti, výrazně 

znečišťující ovzduší. Jedná se hlavně o plošné zdroje, sledují se hromadně. Emise z domácích 

topenišť jsou odhadovány díky informacím poskytnutým regionálními energetickými a 

teplárenskými závody. 

 REZZO 4 - mobilní zdroje znečišťování 

pohyblivá zařízení se spalovacími nebo jinými motory, zejména silniční motorová vozidla, 

železniční kolejová vozidla, plavidla a letadla. Informace o emisích z mobilních zdrojů jsou 

získávány z Centra dopravního výzkumu (CDV). 

Stacionární zdroje tepla v kategorii REZZO 1 a 2 podléhají v drtivé většině udělení licence 

z ERÚ, viz následující tabulka, pro oblast Horažďovice. 

Tab. 17 – Udělené licence pro zdroje tepla 

vlastník zdroj. tepla  výkon [kW]

ČEZ kogenerační jednotka 993,0

ČEZ kogenerační jednotka 221,0

Bytservis Sušice spol. s r.o. teplovodní zdroj (plynové kotle) 4 200,0

LYCKEBY AMYLEX, a.s. parní zdroj (plynové kotle) 8 450,0

1 214,0Celkem
 

Zdroj: ERÚ, vlastní zpracování. 
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V následující tabulce jsou uvedeny zdroje tepla, které jsou uvedeny v registru REZZO 2 a 3 a 

nejsou již uvedeny v tabulce viz výše, to znamená nepodléhající udělení licence z ERÚ. 

Tab. 18 – Zdroje tepla na území Horažďovic z registru REZZO 2 a 3 

Druh zdroje 

Instalovaný výkon 

zdroje

[kW]

Spotřeba 

primárního 

paliva

[MWh/rok]

Tuhá paliva (ČU, HU, koks,..) 4 624,0 3 812,8

Zemn plyn 11 206,0 10 277,6

Biomasa 8 888,1 5 319,1

Ostatní (LTO, TTO, PB…) 6 874,5 3 128,2

Celkem 31 592,5 22 537,8
 

Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování. 

Pro úplnost je vhodné doplnit údaje o zdrojích z registru REZZO 4, mobilní zdroje znečištění, 

Jedná se především o silniční dopravu, spalující pohonné hmoty, benzín, naftu a LPG.  

Tab. 19 – Zdroje na území Horažďovic z registru REZZO 4 

Nafta 75% 7 323

Benzíny 21% 1 996

LPG 4% 391

Celkem 100% 9 709

Spotřeba pohonných hmot v silniční dopravě na území 

Horažďovic v roce 2022 [MWh/rok]

 
Zdroj: ČHMÚ, vlastní zpracování. 

 

Zdroje které jsou instalovány v rodinných domech a bytových domech nejsou zaregistrovány 

ani v registru REZZO, ani nepodléhají udělování licencí ze strany ERÚ a jediný možný relevantní 

získání dat o těchto zdrojích, je statistika z posledního Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021 

(ČSÚ). Zároveň bylo pro potřeby MEK Horažďovice uděláno částečné místní šetření a vycházelo 

se i z již zpracovaných průkazů energetické náročnosti budov (PENB). 
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Tab. 20 – Zdroje v RD a BD území Horažďovic 

Instalovaný výkon 

zdroje

[kW]

Spotřeba 

primárního paliva

[MWh/rok]

Instalovaný výkon 

zdroje

[kW]

Spotřeba 

primárního paliva

[MWh/rok]

CZT (DPS)* 0 0 2 387 3 970

Tuhá paliva (ČU, HU, koks,..) 1 678 1 441 948 194

Zemn plyn 3 123 2 718 1 749 948

Elektrika 1 244 1 180 1 824 334

Biomasa 6 477 5 657 216 26

Ostatní (LTO, TTO, PB…) 2 541 1 985 18 4

Celkem 15 063 12 979 7 142 5 477

Rodinné domy Bytové domy

Druh zdroje 

 

Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021, ČSÚ, vlastní zpracování. 

Poznámka:* Instalovaný výkon zdroje v BD je uvažována poměrný výkon z celkového instalovaného 

výkonu v systému CZT města Horažďovice, který dle spotřeby energie odpovídá pouze pro BD. 

3.4.3 Zdroje tepla v majetku města Horažďovice 

V této kapitole budou uvedeny zdroje tepla, které vlastní město Horažďovice ve svém 

majetku, jak v sektoru bydlení, vzdělávání či občanské vybavenosti, byť ne vždy je i zároveň 

provozovatelem. Jedná se například o decentrální zdroje tepla v BJ v bytových domech. Hlavním 

provozovatelem zdrojů je externí společnost BYTSERVIS Sušice spol. s r.o. Níže uvedené zdroje 

mohou být i podmnožinou uvedených zdrojů v předešlé kapitole. 
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Tab. 21 – Zdroje tepla v majetku města Horažďovice 

Zařazení budovy Popis budovy Ulice č.p. Zdroj tepla Výkon zdroje [kW]

26 x BD - - CZT, BK
započteno ve výkonu 

kotelny CZT a BK

20x BD - - kotle na tuhá paliva a elektrika 1 488

12x BD - - kotelna na zemní plyn 1 050

DPS Loretská 1069 CZT

DPS Loretská 1071 CZT

DPS Palackého 1061 CZT

Hřbitov Šumavská 938 kotelna na zemní plyn 15

HZS Loretská 235 kotelna na zemní plyn 150

KD Strakonická 17 kotelna na zemní plyn 194

Kino Strakonická 16 kotelna na zemní plyn odstaveno

Obecní knihovna Babín 41 elketrika 36

Obecní knihovna Boubín 43 elektrika 24

Městský úřad Mírové náměstí 1,2,3 kotelna na zemní plyn 350

Sociální zařízení Monsignora Fořta 71 kotelna na zemní plyn 10

Obecní klubovna Svaté Pole 2 kotle na tuhá paliva 15

Požární zbrojnice Boubín 5 kotle na tuhá paliva 15

Požární zbrojnice Horažďovická Lhota 12 elektrika, biomasa 20

Požární zbrojnice Třebomyslice 1 biomasa 15

Poliklinika Blatenská 311 kotelna na zemní plyn 68

Technické služby Žižkova 1010 kotelna na zemní plyn 57

Sběrný dvůr Strakonická elektrika 17

Obecní škola Komušín 69 kotle na tuhá paliva, elektrika 20

Obecní škola Veřechov 42 kotle na tuhá paliva 22

Fotbalové kabiny Lipky 1970, 1980 elektrika 12

Aquapark Sportovní 1052 kotelna na zemní plyn, KJ 815

Sokolovna Tyršova 352 kotelna na zemní plyn 20

ZŠ, ZUŠ Blatenská 310 CZT, plynová kotelna
započteno ve výkonu 

kotelny CZT (3x45)

ZŠ Blatenská 538, 539, 540 CZT
započteno ve výkonu 

kotelny CZT

MŠ Jiřího z Poděbrad 723, 724 kotelna na zemní plyn 90

ZŠ Komenského 210, 211 kotelna na zemní plyn 345

MŠ Loretská 935 - 937 CZT
započteno ve výkonu 

kotelny CZT

Kotelna CZT Okružní 882 kotelna na zemní plyn, KJ 4 200

Bloková kotelna Peškova 941 kotelna na zemní plyn 270

Bloková kotelna Prácheňská 884 kotelna na zemní plyn 360

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 kotelna na zemní plyn 246

Provozovny Mayerova 1067 elektrika, kotelna na zemní plyn 90

Provozovny Mírové náměstí 19 elektrika, kotelna na zemní plyn 30

Zámek Mírové náměstí 11 kotle na zemní plyn 130

10 308Celkem

Bytový sektor

Budovy pro sport

Ostatní

započteno ve výkonu 

kotelny CZT

Občanská vybavenost

 
Zdroj: Materiály města, zpracované PENB, informace provozovatele zdrojů, vlastní zpracování. 
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Graf 9 – Rozdělení zdrojů v majetku města podle primárního paliva podle výkonu 

 

Zdroj: vlastní zpracování.   

Graf 10 – Rozdělení zdrojů v majetku města podle primárního paliva % rozdělení 

 

Zdroj: vlastní zpracování.   

 

3.4.4 Souhrn zdrojů 

V předešlé kapitole je výčet zdrojů, které je možno získat z různých registrů, zdrojů města, 

statistik či místního šetření. Je třeba si, ale uvědomit, že výše uvedené zdroje však nejsou  

všechny. Odchylka může být u veřejného sektoru a soukromých firem, které provozují zdroje a 

nepodléhají povinnosti hlášení zdrojů do registru REZZO nebo zdroje tepla (akumulační kamna, 

přímotopy), které nejsou instalovány v RD či BD. Přesto výčet uvedených zdrojů tepla je asi 

nejpřesnější co lze v daném čase získat a dává nám velice přesnou představu o skladbě zdrojů a 

primárních paliv na území Horažďovic. Následující grafy nám tuto skutečnost blíže přiblíží. 
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Graf 11 – Rozdělení všech zdrojů tepla v rámci MEK Horažďovice dle instalovaného výkonu 

  

Zdroj: ČHMÚ, ČSÚ, materiály města, vlastní zpracování.   

 

Graf 12 – Rozdělení všech zdrojů tepla v rámci MEK Horažďovice dle % zastoupení 

 

Zdroj: ČHMÚ, ČSÚ, materiály města, vlastní zpracování.   

 V grafech pod názvem „tuhá paliva“ se myslí zdroje spalující černé uhlí, hnědé uhlí a koks. 

Pod názvem „biomasa“ pak kusové dřevo nebo dřevěné peletky a pod názvem „ostatní“ pak 

lehké topné oleje (LTO), těžké topné oleje (TTO), propan butan (PB) případně jiné plynné látky 

korm zemního plynu. 
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3.5 ANALÝZA SPOTŘEBY ENERGIE 

V rámci MEK je vhodné analýzu spotřeb energie rozdělit na dvě základní členění, spotřebiče 

v soukromém vlastnictví a v majetku města Horažďovice, dle sektoru užití (sektor bydlení, 

vzdělávání, veřejné budovy, sportovní, ostatní,…). Každé toto členění dále rozdělit podle 

primárních energonositelů (systém CZT, zemní plyn, tuhá paliva, …) a dále na účel spotřeby 

(vytápění, příprava TV, osvětlení,…). 

 

3.5.1 Spotřeby energií v domácnostech v soukromém vlastnictví 

 Dle statistického šetření ČSÚ označeného ENERGO 2021, které bylo zaměřeno na spotřebu 

paliv a energií v domácnostech, byla průměrná spotřeba nejpoužívanějších paliv a energií v 

rodinných domech je uvedena v následující tabulce. 

Tab. 22 – Průměrná roční spotřeba primárních paliv v ČR 

Druh primárního paliva

Průměrná roční 

spotřeba na BJ v BD

[MWh/rok]

Průměrná roční 

spotřeba na BJ v RD

[MWh/rok]

Elektrika 2,18 4,70

Zemní plyn 2,86 7,96

Hnědé uhlí 0,10 1,48

Černé uhlí 0,05 0,63

Kusové dřevo 0,37 9,62

Dřevěné peletky - 0,23

Nakupované teplo 4,79 0,06

Celkem 10,35 24,68
 

Zdroj: ENERGO 2021, ČSÚ, vlastní zpracování. 

 Výpočet dále vychází ze skutečností kombinujících zjištění ze statistického šetření ENERGO 

2021 a informací ze SLDB 2021, jež přináší informace o využívání jednotlivých zdrojů paliv v 

domácnostech. S využitím těchto dat byla odhadnuta průměrná spotřeba jednotlivých primárních 

energonositelů na území Horažďovice, v rámci MEK. 

 Zjednodušujícím předpokladem je, že celková spotřeba průměrné bytové jednotky v rodinném 

domě a v bytovém domě v oblasti odpovídá bez zohlednění členění na jednotlivé primárních 

energonositele průměrné roční spotřebě v MWh/rok, která vychází z dat ENERGO 2021. 

 Zároveň byly zohledněny očekávané podíly budov v zařazení energetických štítků obálky 

budov (EŠOB) ve třídách A až C (dle data realizace novostavby, nebo rekonstrukce) a 

energeticky méně úsporných budov (s energetickým zařazením třídy D až G). Zařazení EŠOB 

vychází z metodiky zpracovávání průkazů energetické náročnosti budovy (PENB). 

  

 V tomto kontextu bylo počítáno s tím, že méně úsporné budovy spotřebují přibližně 

dvojnásobek energie na tepelné hospodářství, zatímco energie vynakládaná na provoz 

technologií je v obou kategoriích stejná.  

  Pro bilancování celého energetického systému v RD a BD bylo uvažováno, že v kategorii A-

C (EŠOB) je 28,8% všech nemovitostí (vychází z dat poslední rekonstrukce nebo výstavby).  
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 Následně bylo uvažováno, že cca 35% el. energie, resp. 85% zemního plynu je využíváno za 

účelem vytápění, přípravy TV pak 10% el. energie a 7% zemního plynu. Zbytek pak slouží k 

provozu technologií (zejména spotřebičů a světelných zdrojů). U jiných primárních energonositelů 

– černého a hnědého uhlí, palivového dřeva, dřevěných pelet a tepla (dodávaného z externích 

zdrojů), je uvažováno, že jsou využívány v rámci sektoru bydlení za účelem vytápění z 95% 

z dalších 5% na přípravu TV.   

 Na základě výše uvedených skutečností byl proveden výpočet pro průměrnou energeticky 

hospodárnou bytovou jednotku v rodinném a bytovém domě, včetně kalkulace celkové 

očekávané spotřeby jednotlivých primárních energonositelů spotřebovávaných sektorem bydlení. 

Bylo vypočteno, že celková roční energetická spotřeba domácností v rámci MEK Horažďovice 

činní 16 539 MWh/rok. 

Tab. 23 – Roční spotřeba energií v bytovém sektoru v soukromém vlastnictví 

Vytápění

[MWh/rok]

Příprava TV

[MWh/rok]

Osvětlení

[MWh/rok]

Ostatní

[MWh/rok]

Vytápění

[MWh/rok]

Příprava TV

[MWh/rok]

Osvětlení

[MWh/rok]

Ostatní

[MWh/rok]

Nakupované teplo

CZT, BK (zemní plyn)
0,0 0,0 0,0 0,0 1 338,9 70,5 0,0 0,0 1 409,4

Tuhá paliva (ČU, HU, koks) 1 368,6 72,0 0,0 0,0 848,7 44,7 0,0 0,0 2 333,9

Zemní plyn 2 310,0 190,2 0,0 217,4 399,5 32,9 0,0 37,6 3 187,6

Elektřina 412,9 59,0 318,5 389,3 263,6 37,7 203,4 248,6 1 933,0

Biomasa 5 373,7 282,8 0,0 0,0 25,1 1,3 0,0 0,0 5 683,0

Ostatní 1 845,6 99,2 0,0 39,7 3,3 0,2 0,0 0,1 1 988,1

Celkem 11 310,7 703,3 318,5 646,4 2 879,2 187,2 203,4 286,3 16 534,9

Rodinné domy

Druh primárního paliva

Bytové domy

Celkem

[MWh/rok]

 
Zdroj: ENERGO 2021, ČSÚ, vlastní zpracování. 

Graf 13 – Struktura spotřeb v bytovém sektoru v soukromém vlastnictví dle primárního paliva v 

MWh/rok  

 

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 14 – Struktura spotřeb v bytovém sektoru v soukromém vlastnictví dle primárního paliva v %  

 

Zdroj: Vlastní zpracování.   

 

 

Graf 15 – Struktura spotřeb v bytovém sektoru v soukromém vlastnictví dle druhu užití v MWh/rok  

 

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 16 – Struktura spotřeb v bytovém sektoru v soukromém vlastnictví dle druhu užití v %  

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

 

3.5.2 Spotřeby energií v podnikatelském sektoru 

Spotřeby energií v podnikatelském sektoru v rámci MEK Horažďovice mohou vycházet pouze 

z údajů, které jsou k dispozici na ERÚ, REZZO 1-3, energetické koncepce plzeňského kraje a 

případně dat ČSÚ. Spotřeby v podnikatelském sektoru je možno rozdělit na spotřeby dle 

primárních paliv a pak provést kvalifikovaný odhad na základní rozdělení dle sktruktury (vytápění, 

osvětlení, technologie).  

Tab. 24 – Roční spotřeba energií v podnikatelském sektoru 

Vytápění

[MWh/rok]

Osvětlení

[MWh/rok]

Technologie

[MWh/rok]

Celkem

[MWh/rok]

Elektřina 7 509,7 1 877,4 28 161,3 37 548,3

Zemní plyn 16 783,4 0,0 5 594,5 22 377,9

Ostatní 13 520,0 0,0 3 813,3 17 333,3

Celkem 37 813,1 1 877,4 37 569,1 77 259,6

Druh primárního paliva

Podnikatelský sektor

 
Zdroj: ERÚ, REZZO 1-3, ČSÚ, EKPK, vlastní zpracování. 
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Graf 17 – Struktura spotřeb v podnikatelském dle primárního paliva v MWh/rok  

 

Zdroj: Vlastní zpracování.   

Graf 18 – Struktura spotřeb v podnikatelském dle primárního paliva v %  

 

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 19 – Struktura spotřeb v podnikatelském sektoru dle druhu užití v MWh/rok  

 

Zdroj: Vlastní zpracování.   

Graf 20 – Struktura spotřeb v podnikatelském sektoru dle druhu užití v  %  

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

 

3.5.3 Spotřeby energií v majetku města Horažďovice 

 Spotřeby energií u majetku města Horažďovice, vycházejí oproti spotřeb energií u budov 

v soukromém sektoru, ať bytovém či podnikatelském z předložených faktur od jednotlivých 

dodavatelů energií nebo ze zpracovaných energetických auditů (EA), případně PENB nebo od 

provozovatele zdrojů a nebo od nákupu energií na burze.  Tyto data jsou proto daleko přesnější 

než jsou data uvedeny v ČSÚ ať už při sčítání lidí, domů a bytů, které bylo provedeno v roce 

2021 v celé ČR a nebo z registrů REZZO od ČHMÚ. 

 Členění spotřeby energií v majetku města Horažďovice je vhodné rozdělit jak podle 
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primárních energonositelů, tak z pohledu jednotlivých základních sektorů. Bytový sektor, 

občanská vybavenost, budovy pro vzdělání, budovy pro sport, veřejné osvětlení a ostatní. 

 V této kapitole jsou uvedeny spotřeby energií, které může město přímo ovlivnit, ať už 

nákupem dané energie od dodavatele (el. energie) a nebo přístupem při ovlivnění spotřeby (lepší 

účinnost užití energie). U bytových domů jsou uvedeny spotřeby na vytápění a u spotřeb el. 

energie pak ve společných prostorách. U ostatních budov se jedná o veškeré energie měřené na 

patě daného objektu. Pro rozdělení energií dle druhu spotřeby (vytápění, příprava TV, osvětlení, 

technologie, …) bylo vycházeno především ze zpracovaných průkazů energetické náročnosti 

budovy a informací od zástupců města. 

Tab. 25 – Roční spotřeba energií v bytovém sektoru v majetku města 

Bytový sektor Počet
Primární energonositel pro 

vytápění a přípravy TV

Spotřeba 

energie na 

vytápění

[MWh/rok]

Spotřeba 

energie na 

přípravu TV

[MWh/rok]

Spotřeba 

energie na 

osvětlení

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

technologie a ostatní

[MWh/rok]

Spotřeba energie 

celkem

[MWh/rok]

26 CZT, BK 2 429,1 131,1 7,2 1,2 2 568,7

20 kotle na tuhá paliva a elektrika 1 774,0 401,4 3,4 0,2 2 179,0

12 kotelna na zemní plyn 1 246,0 172,3 3,7 0,2 1 422,2

5 449,0 704,8 14,4 1,6 6 169,9

Bytové domy

Celkem  
Zdroj: Informace města, vlastní zpracování. 

Tab. 26 – Roční spotřeba energií v sektoru občanské vybavenosti v majetku města 

Popis budovy Ulice č.p.

Primární energonositel 

pro vytápění a přípravy 

TV

Spotřeba energie na 

vytápění

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

přípravu TV

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

osvětlení

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

technologie a ostatní

[MWh/rok]

Spotřeba energie 

celkem

[MWh/rok]

DPS Loretská 1069 CZT 60,5 29,1 2,0 0,4 92,0

DPS Loretská 1071 CZT 61,0 28,8 1,6 0,4 91,8

DPS Palackého 1061 CZT 384,0 123,0 5,7 2,1 514,8

Hřbitov Šumavská 938 kotelna na zemní plyn 2,1 0,1 0,2 0,0 2,4

HZS Loretská 235 kotelna na zemní plyn 58,9 3,1 7,4 6,1 75,5

KD Strakonická 17 kotelna na zemní plyn 153,0 3,7 8,7 4,7 170,1

Kino Strakonická 16 kotelna na zemní plyn 0,0

Obecní knihovna Babín 41 elektrika 6,9 0,1 1,4 0,2 8,6

Obecní knihovna Boubín 43 elektrika 3,4 0,1 0,8 0,1 4,4

Městský úřad Mírové náměstí 1,2,3 kotelna na zemní plyn 342,4 10,6 12,1 31,1 396,2

Sociální zařízení Monsignora Fořta 71 kotelna na zemní plyn 1,9 0,1 0,2 0,0 2,2

Obecní klubovna Svaté Pole 2 kotle na tuhá paliva 5,0 0,1 0,1 0,0 5,2

Požární zbrojnice Boubín 5 kotle na tuhá paliva 7,0 0,1 0,2 0,1 7,4

Požární zbrojnice Horažďovická Lhota 12 elektrika, biomasa 4,7 0,2 1,1 0,3 6,3

Požární zbrojnice Třebomyslice 1 biomasa 5,0 0,2 1,5 9,7 16,4

Poliklinika Blatenská 311 kotelna na zemní plyn 109,0 13,5 6,5 3,4 132,3

Technické služby Žižkova 1010 kotelna na zemní plyn 117,5 7,5 5,4 6,7 137,1

Sběrný dvůr Strakonická elektrika 3,9 0,1 1,5 0,5 6,0

Obecní škola Komušín 69 kotle na tuhá paliva, elektrika 9,9 2,3 5,7 3,1 21,0

Obecní škola Veřechov 42 kotle na tuhá paliva 10,2 0,9 1,2 0,6 12,9

1 346,3 223,6 63,3 69,5 1 702,7

mimo provoz

Občanská vybavenost

Celkem  
Zdroj: Informace města, vlastní zpracování. 

Tab. 27 – Roční spotřeba energií v sektoru pro vzdělávání v majetku města 

Popis budovy Ulice č.p.

Primární energonositel 

pro vytápění a přípravy 

TV

Spotřeba energie na 

vytápění

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

přípravu TV

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

osvětlení

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

technologie a ostatní

[MWh/rok]

Spotřeba energie 

celkem

[MWh/rok]

ZŠ, ZUŠ Blatenská 310 CZT, plynová kotelna 239,0 2,1 12,7 6,9 260,7

ZŠ Blatenská 538, 539, 540 CZT 1394,0 28,5 39,7 60,9 1 523,1

MŠ Jiřího z Poděbrad 723, 724 kotelna na zemní plyn 79,0 9,8 9,7 7,4 105,9

ZŠ Komenského 210, 211 kotelna na zemní plyn 337,0 15,3 35,9 82,3 470,5

MŠ Loretská 935 - 937 CZT 128,2 12,3 13,7 5,7 159,9

2 177,2 68,0 111,7 163,2 2 520,1

Budovy pro vzdělání

Celkem  
Zdroj: Informace města, vlastní zpracování. 
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Tab. 28 – Roční spotřeba energií v sektoru ro sport v majetku města 

Popis budovy Ulice č.p.

Primární energonositel 

pro vytápění a přípravy 

TV

Spotřeba energie na 

vytápění

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

přípravu TV

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

osvětlení

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

technologie a ostatní

[MWh/rok]

Spotřeba energie 

celkem

[MWh/rok]

Fotbalové kabiny Lipky 1970, 1980 elektrika 3,1 1,8 1,4 0,4 6,7

Aquapark Sportovní 1052 kotelna na zemní plyn, KJ 724,5 310,5 35,2 204,5 1 274,7

Sokolovna Tyršova 352 kotelna na zemní plyn 15,3 1,7 2,1 0,9 20,0

742,9 314,0 38,7 205,8 1 301,4Celkem

Budovy pro sport

 
Zdroj: Informace města, vlastní zpracování. 

Tab. 29 – Roční spotřeba energií ve veřejném osvětlení a ostatních budovách v majetku města 

Popis budovy Ulice č.p.

Primární energonositel 

pro vytápění a přípravy 

TV

Spotřeba energie na 

vytápění

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

přípravu TV

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

osvětlení

[MWh/rok]

Spotřeba energie na 

technologie a ostatní

[MWh/rok]

Spotřeba energie 

celkem

[MWh/rok]

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 kotelna na zemní plyn 220,7 27,6 31,1 48,9 328,3

Provozovny Mayerova 1067 elektrika, kotelna na zemní plyn 95,0 10,7 1,2 0,8 107,7

Provozovny Mírové náměstí 19 elektrika, kotelna na zemní plyn 17,0 0,1 0,4 0,2 17,7

Zámek Mírové náměstí 11 kotle na zemní plyn 182,0 1,8 37,4 15,8 237,0

Veřejné osvětlení v MEK - - - - - 424,3 - 424,3

ČOV Strakonická - - - - - 890,0 890,0

514,7 40,2 494,4 955,7 2 005,0

Ostatní

Celkem  
Zdroj: Informace města, vlastní zpracování. 

Graf 21 – Celková spotřeba energií dle sektorů v majetku města v MWh/rok  

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 22 – Celková spotřeba energií dle sektorů v majetku města v %  

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

Graf 23 – Celková spotřeba energií dle druhu v majetku města v MWh/rok 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 24 – Celková spotřeba energií dle druhu v majetku města v % 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

Graf 25 – Celková spotřeba energií dle primárních paliv v majetku města v MWh/rok 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 26 – Celková spotřeba energií dle primárních paliv v majetku města v % 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.    

  

3.5.4 Souhrn spotřebičů 

Pro ucelený přehled spotřebičů energie na území Horažďovic v MEK je vhodné uvést 

nejdůležitější porovnání dat spotřeb energií a to v členění v majetku města Horažďovice a 

ostatních spotřebičů a dle základního členění dle druhu užití energie. Z níže uvedených grafů je 

patrné, že město Horažďovice může přímo ovlivnit spotřebu energií na území MEK v 12% 

z celkové spotřeby na posuzovaném území. 

Graf 27 – Celková spotřeba energií dle sektorů v rámci MEK v MWh/rok 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 28 – Celková spotřeba energií dle sektorů v rámci MEK v % 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

 

3.6 BILANCE MEZI ZDROJI ENERGIE A SPOTŘEBOU 

 Na základě provedených analýz zdrojů energie v předešlých kapitolách a spotřeb energie 

byla vypracována energetická bilance mezi zdroji energie a celkovou spotřebou. Přestože se na 

území města Horažďovic hospodaří primárně se třemi základními energetickými komoditami 

(elektrickou energií, zemním plynem a teplem), je nutné uvést i další komodity pod názvem tuhá 

paliva (ČU, HU, biomasa, LTO, TTO,..), biomasa (kusové dřevo a dřevěné peletky) a uvést i 

energetickou komoditu a to pohonné hmoty vycházející z dat REZZO 4. 

 V systému CZT a blokových kotelen (BK) je spalován pouze zemní plyn, přesto je tento zdroj 

uveden samostatně jako vyrobené teplo na posuzovaném území MEK Horažďovice. Veškeré 

vyrobené teplo z těchto zdrojů je i spotřebováno na území Horažďovic a v posuzovaném území 

MEK. 
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Graf 29 – Bilance mezi zdroji energie a spotřebou pro teplo 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

Graf 30 – Bilance mezi zdroji energie a spotřebou pro zemní plyn 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 31 – Bilance mezi zdroji energie a spotřebou pro el. energii 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

Graf 32 – Bilance mezi zdroji energie a spotřebou pro tuhá paliva 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   
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Graf 33 – Bilance mezi zdroji energie a spotřebou pro biomasu 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

Graf 34 – Bilance mezi zdroji energie a spotřebou pro pohonné hmoty 

  

Zdroj: Vlastní zpracování.   

 

 V předešlých grafech je zachycena bilance mezi zdroji a spotřebou jednotlivých energetických 

primárních paliv a komodit. Pro možné srovnání jsou hodnoty uvedeny v jednotných 

energetických jednotkách a to MWh/rok. Největší množství energie na území města Horažďovice 

je spotřebováváno v podobě elektrické energii (35,9%). Dále pak díky vysoké plynofikaci území a 

využívání zemního plynu pro vytápění mnoha budov a v sektoru průmyslu včetně výroby tepla ze 

zemního plynu, ať už v podobě výroby tepla v lokálních, domovních plynových kotelnách, nebo v 

rámci výroby tepla ve velkých kotelnách dodávajících teplo do systému CZT (31,0%). Z toho jen 

výroba tepla v systému CZT a BK je 4,9%.  

 Další v pořadí významnou energetickou komoditou dle spotřeb je biomasa (14,1%), tuhá 

paliva (10,5%) a spotřeba pohonných hmot (4,9%).  

 Do spotřeby tepla jsou zahrnuty velké zdroje zásobující lokální CZT a BK, část elektrické 

energie a velké množství plynu je pak využíváno právě pro výrobu tepla. Zároveň část energie 

spotřebované v podobě zemního plynu je používána k výrobě elektrické energie v plynových KJ. 
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Z grafů je též patrné, že na posuzovaném území MEK Horažďovice se nacházejí zdroje pouze 

výroby el. energie (FVe a KJ) a výroba pokryje zhruba 7% spotřeby a zdroje biomasy, kdy pro 

bilancování mezi zdroji energie a její spotřebou bylo uvažováno, že cca 50% těchto zdrojů se 

nacházejí na posuzovaném území. Ostatní primární energie se na posuzovaném území MEK 

Horažďovice nenacházejí (zemní plyn, tuhá paliva a ostatní paliva). 
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4 NÁVRH VHODNÝCH ŘEŠENÍ – ZÁSOBNÍK PROJEKTŮ 

Návrh vhodných řešení, takzvaně „zásobník projektů“ pro snížení energetické závislosti 

v posuzovaném území MEK Horažďovic se dají rozdělit na dvě základní oblasti. 

 

 Pro soukromý sektor (RD, BD, podnikatelský sektor) 

 Pro majetek města 

 

Předmětem této analýzy je zásobník opatření obsahující popis jednotlivých řešení s uvedením 

případných investičních nebo provozních nákladů, dopadů do energetické bilance, očekávaných 

finančních přínosů, identifikací organizačních nároků a možností financování, a to s přiměřeným 

rozsahem specifikace technického řešení. Zároveň je zohledňován význam jednotlivých 

segmentů nakládání s energií v rámci celku, kde je kladen důraz především na ty jeho části, které 

může město Horažďovice přímo ovlivnit.  

Za účelem nastavení jasného směřování města v oblasti energetiky byl stanoven globální cíl, 

který je dále rozvíjen prostřednictvím jednotlivých strategických cílů, resp. optimalizačních 

opatření. Globální cíl města Horažďovice, by měl být ve snížit energetickou závislost na externích 

energetických zdrojích skrze energetická opatření realizovaná na městském majetku a posílit 

energetickou bezpečnost města a jeho občanů a zároveň podporovat účinnost užití energií 

v soukromém sektoru na posuzovaném území.  

Dílčím cílem Místní energetické koncepce města Horažďovice je mimo jiné zpřesňovat a 

rozvíjet cíle na státní i krajské úrovni a aplikovat cíle stanovené na vyšších úrovních na úroveň 

místní, a to za předpokladu vytváření podmínek pro nakládání s energiemi v souladu s potřebami 

ekonomického i společenského rozvoje města.  

Zároveň jsou brány v potaz principy udržitelnosti, ochrany životního prostředí i šetrného 

nakládání s přírodními zdroji energie, které směřují ke klimatické neutralitě. MEK by měla přebírat 

principy ze Státní energetické koncepce ČR z roku 2015, obsahující 3 vrcholové cíle: 

 

• bezpečnost dodávek energie – zajištění dodávek energie pro spotřebitele, a to i při výpadcích 

primárních zdrojů, cenových výkyvů na trzích a v dostatečném rozsahu 

 

• konkurenceschopnost – konečné ceny všech energetických surovin, tj. elektřiny, plynu i ropných 

produktů by měly být srovnatelné v porovnání s okolními státy pro sektor domácností i firem 

  

• udržitelnost – energetický mix je dlouhodobě udržitelný ve vztahu k životnímu prostředí, 

energetické podniky jsou finančně stabilní a schopné zajistit potřebné investice do obnovy a 

rozvoje  

 

V souladu s cíli Státní energetické koncepce byly definovány i strategické cíle Územní 

energetické koncepce plzeňského kraje léta 2017–2042. Cíle Bezpečnost a Udržitelnost byl 

krajem převzat ze státní koncepce, zatímco cíl Konkurenceschopnost byl nahrazen cílem 

Hospodárnost. Pod tímto cílem se rozumí dlouhodobé snižování energetické náročnosti, což má 

přispívat k menší energetické závislosti kraje. Je zřejmé, že globální cíl města Horažďovice a 

zpracované MEK je s těmito principy v souladu.  

Plzeňský kraj ve své Územní energetické koncepci dále definuje následujících 9 oblastí 
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operativních cílů, které v různé míře naplňují cíle strategické:  

• provozování a rozvoj soustav zásobování tepelnou energií  

• realizace energetických úspor 

• využívání obnovitelných a druhotných zdrojů energie včetně energetického využívání odpadů  

• výroba elektřiny z kombinované výroby elektřiny a tepla  

• snižování emisí znečišťujících látek a skleníkových plynů  

• rozvoj energetické infrastruktury  

• rozvoj částí sítě odpojených od zbytku propojené soustavy (ostrov elektrizační soustavy)  

• rozvoj inteligentních sítí  

• využití alternativních paliv v dopravě  

 

Strategické cíle s ohledem na výše uvedené cíle plynoucí ze státní i krajské energetické 

koncepce byly v rámci Místní energetické koncepce města Horažďovice definovány celkem tři 

strategické cíle. Návrhová část představuje klíčovou kapitolu z pohledu budoucího směřování 

města v oblasti energetiky. Zároveň je zde patrná úzká provázanost s cíli definovanými 

energetickými koncepcemi kraje a ČR. Hlavní strategické cíle jsou. 

  

SC 1 – Zvyšovat energetickou hospodárnost jednotlivých objektů v majetku města  

SC 2 – Zvyšovat energetickou efektivitu územně samosprávného celku   

SC 3 – Podporovat transparentním způsobem energeticky významné cílové skupiny 

 

4.1 NÁVRH VHODNÝCH ŘEŠENÍ V SOUKROMÉM SEKTORU 

 Na sektor domácností a podnikatelský sektor může územně samosprávný celek působit jen 

nepřímo. Přesto by mělo být cílem Horažďovic se aktivně podílet na metodické, informační, popř. 

jiné podpoře těchto klíčových cílových skupin, a to například podporou domácností a podnikatelů 

při čerpání dotačních prostředků z dotačních programů nebo aktivními jednáními se 

zainteresovanými cílovými skupina při vytváření energetického společenství. 

Možné nenákladové a nebo nízkonákladových opatření pro soukromí sektor a podnikatelský 

sektor. 

Tab. 30 – Návrh vhodných opatření pro veřejný sektor 

Název opatření Priorita

Roční investiční 

náklady

[tis. Kč]

Termín realizace Spolufinancování

Zvyšování energetické gramotnosti nízká 0 - 20 průběžně, min 2x za rok město, EKIS

Podpora a asistence při čerpání z 

dotačních titulů pro fyzické osoby v 

bytovém sektoru

střední 0- 30 2023 - 2027 město, NZÚ, EKIS 

Podpora instalce OZE střední 0 průběžně -
 

Zdroj: Vlastní zpracování. 

 Opatření jsou založena na realizaci pravidelných besed a asistenci při žádání veřejné 

podpory, se kterou nemusí mít občané zkušenosti (např. zveřejněním návodu a dalších informací 
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v městském zpravodaji, na webových stránkách atd.). Město bude aktivně zvyšovat povědomí 

obyvatel v oblasti energetiky, a to nejen ve vztahu ke zvyšování energetické účinnosti a 

soběstačnosti, ale také v otázce realizace energeticky úsporných výměna zdrojů tepla a světla, 

zateplení obálky budovy, investice do úsporných spotřebičů apod.). 

 Tato problematika by měla být řešena především iniciací fyzických setkání s vedením města, 

odborníky (energetickými specialisty) či zástupci firem, ale také elektronicky, např. publikací 

dostupných informací na webových stránkách či sdílením příspěvků na sociálních sítích (vhodné 

realizovat například v koordinaci s místní akční skupinou).  

 Základní informace je možné převzít z portálu Zkrotíme energie, který vznikl z iniciativy MPSV 

a MŽP. Dále je vhodné zvyšovat povědomí o dostupných dotačních titulech či jiných možnostech 

spolufinancování. 

 Další uvedená opatření v tabulce jsou založena na realizaci workshopů a asistenci při žádání 

veřejné podpory, se kterou podnikatelské subjekty, a to i s ohledem na jejich různé velikosti, 

nemusí mít zkušenost. 

 Poslední uvedené opatření cílí na podporu OZE z pohledu podpory města v instalaci FVe, 

tepelných čerpadel v tom smyslu, že případné stavební povolení, ohlášení bude ze strany města 

a příslušných orgánů probíhat plynule bez zbytečných prodlev, vyjma odpojování od systému 

CZT a BK. Do tohoto opatření, lze zahrnout i aktivní nabídku připojování k odběru tepla ze 

systému CZT a BK, tak aby systém byl dlouhodobě udržitelný z pohledu fixních nákladů na 

výrobu tepla. Výroba tepla v systému CZT a BK by mělo být bráno jako služba občanům bez cíle 

nutně provozovat systémy pro zisk. 

 

4.2 NÁVRH VHODNÝCH ŘEŠENÍ PRO MAJETEK MĚSTA 

Návrh vhodných energetických řešení obsahuje klíčová opatření, jež by mělo mít město za cíl 

realizovat do roku 2035 s možným přesahem i do dalších let, a to na městském majetku, resp. na 

jednotlivých objektech, které vlastní a spravuje.  

Cílem tohoto opatření je jednak snižovat spotřebu (resp. zvyšovat hospodárnost nakládání s 

energiemi), jednak současně zvyšovat místní výrobu za účelem dosažení vyšší energetické 

soběstačnosti. Dále formulovaná opatření cílí zejména na řešení související s instalací 

fotovoltaických elektráren, zateplením nebo výměnou zdrojů tepla, a to v detailu za jednotlivé 

objekty.  

V rámci tohoto opatření byla posouzena orientace, využitelná plocha a míra zastínění 

střešních rovin. Na základě kvalifikovaného odhadu pak byl určen potenciál roční výroby 

elektrické energie z možných fotovoltaických elektráren. Současně byl rámcově zhodnocen 

stavebně technický stav budov (na základě analyzovaných energetických informací vycházejících 

například z PENB, EA a EP), na jehož základě byly vybrány budovy vhodné k zlepšení tepelně 

technických vlastonstí obálky budovy (dodatečné zateplení). Obdobně bylo postupováno v 

případě uvažovaných výměn zdrojů tepla za jiné, úspornější. Mezi navrženými řešeními nejsou 

ta, která by zasahovala do konstrukcí, nebo ta, která prošla v posledních 15 letech rekonstrukcí 

nebo výměnou. Následně došlo ke kalkulaci toho, jaký podíl stávající spotřeby lze realizací všech 

opatření ušetřit.   

V kalkulaci je zanedbáváno časové hledisko spotřeby a výroby a skutečnost, že jde o různé 

primární energonositele (jedná se o přiměřené zjednodušení, bez kterého není možné vyčíslit 

očekávané úspory bez jasné specifikace výsledné varianty). Předpokladem tedy je, že případné 

přebytky vyrobené elektrické energie budou spotřebovány v blízkém okolí (ať už v rámci MEK 

nebo mimo ni) a budou tak mít stejný vliv na energetickou bilanci města, jako kdyby byly 

spotřebovány přímo v daném objektu. Ekonomické hledisko těchto energetických úspor pak bude 

dané zvoleným obchodním modelem prodeje přebytků z výroby.  
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Časové hledisko je způsobeno potenciálními nesoulady mezi výrobou a spotřebou energie v 

průběhu dne a lze jej řešit řadou opatření. Nejjednodušším opatřením je přebytky ukládat do 

bateriových systémů, popřípadě „zbytkovou“ energii převádět do jiných forem (např. měnit 

elektrickou energii na energii tepelnou) nebo zavést sdílenou výrobu a spotřebu el. energie, tak 

jak se připravuje legislativa ČR od ledna 2024. Sladit výrobu se spotřebou do značné míry 

pomůže připravovaná novela energetického zákona, která umožní bez problémů přebytky 

zásobovat energeticky náročné objekty s vyrovnanou nebo převažující spotřebou v průběhu dne 

(např. čistírna odpadních vod), aniž by od zdroje elektrické energie k místu konečné spotřeby 

muselo vést zvláštní kabelové vedení, což je nutné za současné situace.  

Ve výpočtech je pracováno pouze se síťovými primárními energonositeli. Objekty, ve kterých 

vyšel celkový podíl úspor větší jak 100 %, se realizací těchto opatření stanou v roční bilanci 

energeticky pozitivními (automaticky to však nemusí znamenat plnou energetickou soběstačnost, 

a to z důvodu možných nesouladů mezi časem výroby a spotřeby).  

Přínosy související s instalací nových zdrojů tepla je možné kvalifikovaně vyhodnotit až po 

provedení zateplení, pokud je navrženo. Pokud by byla realizována výměna zdroje tepla bez 

zateplení, pak by absolutní úspora díky výměně zdroje tepla byla vyšší – vypočítala by se ze 

spotřeby bez zateplení (stávající stav). Je tak doporučováno opatření realizovat v tomto pořadí.  

Návrh vhodných energetických řešení pro majetek města se dá pro základní členění rozdělit 

na opatření:  

 

 Systémové, bez nákladové nebo nízko nákladové 

 Nízko nákladové investice do energetického hospodářství 

 Vysoko nákladové investice do energetického hospodářství 

  

4.3 SYSTÉMOVÁ OPATŘENÍ PRO MAJETEK MĚSTA 

Pro město Horažďovice je navrhována i sada neinvestičních opatření, která by mohla výši 

energetických úspor ovlivnit. Neinvestiční řešení plně odráží vývoj cen primárních energonositelů, 

a to výší finanční úspory.  

Pro město jsou uvažována následující opatření:  

 optimalizace distribučních sazeb,  

 optimalizace rezervovaných kapacit,  

 zavedení principů energeticky šetrného chování.  

Výše uvedené opatření, lze nazvat jako analýza odběrných míst el. energie pro majetek 

města. Tato analýza byla zpracována v roce 2011 a v současné době by bylo vhodné udělat 

revizi této analýzy, vyhodnotit a případně navrhnout další opatření. V roce 2011 byly zjištěny tyto 

hlavní závěry: 

 Doporučení optimálního nastavení distribuční sazby jednotlivých odběrných míst, 

s vyhodnocením úspory nákladů oproti stávající distribuční sazbě 

 Doporučení optimálního nastavení velikosti vstupního jističe s vyhodnocením úspor 

snížením jeho velikosti 

 Upozornit na odběrná místa s nulovou spotřebou v daném roce 

 

 Po vyhodnocení 56 odběrných míst elektrické energie v majetku města Horažďovice 
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s charakterem odběru definovaným použitými distribučními sazbami C01d, C02d, C25d, C26d, 

C35d a C62d byly učiněny tyto závěry: 

 

 U 9 (16%) odběrných míst byla zjištěna nevhodná sazba el. energie, potenciál 

finančních úspor optimalizací sazeb je cca 41,2tis. Kč/rok bez DPH. 

 U 19 (34%) odběrných míst byla zjištěna nesprávná (předimenzovaná) kapacita 

hlavních jističů.. Potenciál finančních úspor optimalizací je cca 21,9tis. Kč/rok bez 

DPH 

 U 2 odběrných míst podle předložených podkladů byla zjištěna roční spotřeba 

elektřiny 0 kWh, a v nákladech byly uvedeny pouze částky za stálé platby. Je vhodné 

prověřit zda se jedná opravdu o odběrná místa, které se využívají, případně odběrné 

místo zrušit. Ušetřené distribuční náklady jsou cca 1,5tis. Kč bez DPH. 

 Celkový možný roční potenciál finanční úspory při optimalizaci distribuční sazby a velikosti 

jističe je cca 63,2 tis. Kč bez DPH, což představuje cca 2% nákladů. 

 

Optimalizace distribučních sazeb zahrnuje pravidelné ověřování vhodnosti distribuční sazby u 

provozoven nízkého napětí (NN), a to na základě velikosti hlavního jističe a způsobu odběru 

elektřiny. Ověření je vhodné provádět jednou za několik let nebo při větší změně odběru 

elektřiny.  

Optimalizace rezervované kapacity, tedy smluvně sjednané hodnoty maximálního 

čtvrthodinového elektrického výkonu, kterou odběratel smí odebrat v jednom odběrném místě ze 

zařízení provozovatele distribuční soustavy, spočívá ve sledování průběhu čtvrthodinových 

maxim a nastavování jednotlivých složek rezervované kapacity pro její pokrytí s co nejnižšími 

náklady.  

V rámci zavádění energeticky šetrného chování je nutné dbát na informovanost uživatelů a 

přiblížit jim tyto principy chování v budovách, které zahrnují:  

 přístupy k vytápění (omezení přetápění či přechlazování prostoru, způsoby větrání, 

nezakrývání otopných těles, instalace TRV),  

 přípravu teplé vody (omezení nadbytečného užívání vody),  

 úsporu elektrické energie (dbát na výběr spotřebiče dle příkonu, zhasínání v 

místnostech bez provozu).  

 

Profesionálně a systematicky je pak zavádění jednotlivých opatření prováděno pověřenou 

osobou (energetickým manažerem) v rámci EnMS.   

Energetický management je soubor systémových opatření, který umožňuje efektivní řízení 

spotřeby a výroby energie (například pomocí definovaných algoritmů a umělé inteligence). V 

tomto smyslu je cílem města Horažďovice sledovat spotřebu elektřiny, plynu, vody (popř. jiných 

zdrojů) ve vybraných objektech v majetku města (ideálně ve všech) za účelem optimalizace 

spotřeby a snížení souvisejících výdajů. Tato sledování a aktivní reakce zpravidla přináší 2 až 

10% úsporu na celkových energetických nákladech, např. prostřednictvím snížení teploty 

vytápěného prostoru v hodinách, kdy v objektech nikdo nepobývá.   

Při měření spotřeby vody lze tímto způsobem zjistit úniky vody (např. nekontrolované 

protékání vody, nesprávné nastavení automatických splachovačů apod.), a to i v době, kdy 

budova není využívána. Měření tepla pak zjistí, zda je správně nastavená regulace teploty a zda 

nedochází k neefektivnímu vytápění v době, kdy nejsou prostory využívány. Dálkovým měřením 

elektrické energie na patním elektroměru a případným osazením podružných elektroměrů je pak 
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možné vytvořit naprostý přehled o tom, jak se elektrická energie v průběhu dne spotřebovává. To 

umožní mj. optimální dimenzování fotovoltaických a akumulačních systémů za účelem 

dosahování stanovených cílů.  

Tato měření, resp. jimi získaná data, mohou být v druhém kroku využívána například pro 

nástroj „Virtual Power Grids” sloužící mimo jiné k simulaci možných variant řešení, jejichž cílem je 

například automatizace řízení spotřeby a výroby energie (při instalaci fotovoltaických systémů). 

Jeho zavedením bude město schopno stabilizovat spotřebu energie a související výdaje, 

inventarizovat odběrná místa (popř. identifikovat černé odběry) a především užívat objekty 

energeticky vhodným způsobem. Díky energetickému managementu bude rovněž možné získat 

koncepční a finanční výhled provozu budov v majetku města. 

Prvotní možný nástroj pro evidenci a sběr dat všech energií, predikci spotřeby a jako první 

krok k zavedení energetického managementu slouží různé webové aplikace, např. „Energy 

Broker“, který již využívá řada měst velikosti Horažďovice, např. město Veselí nad Lužnicí. 

4.3.1  Zavedení energetického managementu 

 Energetický management (EnMS) můžeme charakterizovat jako systematický proces 

monitorování, kontrolování a provádění opatření směřujících ke snižování spotřeb energie, 

snížení jejich energetické náročnosti a zlepšování energetické účinnosti. K dosažení tohoto cíle 

se především využívá metoda Monitoring & targeting (M&T). 

 Monitoring & targeting (M&T) je metoda pro pravidelné shromažďování provozních údajů 

daného objektu, jeho současných úrovní spotřeb energie s cílem odhalit a vyřešit anomálie ve 

spotřebě nebo ve výdajích. Monitoring & targeting (M&T) je systém energetického řízení vedoucí 

ke stálému zlepšování energetické účinnosti. Projekty tohoto typu řeší potřeby systémů řízení 

a měření pro dosažení úspor energie. 

 M&T má analytickou a implementační složku. Analytickou složku M&T lze charakterizovat 

jako nepřetržitý energetický audit poskytující dynamická data o stupni efektivity při spotřebě 

energií a navazující systém pro zjišťování příčin odchylek od očekávané úrovně spotřeb. 

Implementační složka představuje zejména soubor manažerských postupů integrovaných do 

řídících struktur firmy, kterými je zajištěno průběžné odstraňování negativních odchylek ve 

spotřebě energie. 

 Monitoring & targeting je strukturovaný přístup k energetickému řízení. Je založen na 

systematickém sledování skutečné energetické spotřeby, analýze výsledků a následné realizaci 

nápravných opatření. Úspor energií je dosahováno především realizací bez a nízko-nákladových 

opatření, i když zároveň umožňuje nalézat a posuzovat úsporná opatření investičního charakteru. 

 Vychází z principu „když spotřebu neměříme, nemůžeme ji plánovat a upravovat“. M&T také 

poskytuje cenné sekundární informace, které mohou být použity pro rozpočtové prognózy, 

porovnávání a ověřování úspor energie. 

Monitoring & targeting umožňuje důsledně a pravidelně sledovat spotřebu nositelů energie 

(elektřina, plyn, teplo, voda, …).  

Monitoring představuje sběr dat a jejich vyhodnocování podle dané metodiky. 

Targeting představuje analýzu dosahovaných výsledků z hlediska cílové spotřeby energie. 

 

 Pro správnou interpretaci a porovnávání energetické spotřeby je nutné přesně určit, které 

http://www.mvv.cz/celestica-czech-republic-sro-kladno.html
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faktory mají zásadní vliv na velikost spotřeby energie. Znalost těchto faktorů umožní identifikaci 

a realizaci úsporných opatření. Monitoring & targeting je metoda, která umožňuje integraci 

energetického managementu do již existující řídící struktury. Monitoring & targeting je možno 

charakterizovat i jako dynamický a dlouhodobý energetický audit. 

 Podstata zavedení EnMS vyplývající z normy ISO 50001 je založena na systematickém řízení 

procesů, které vedou k neustálému zlepšování energetické hospodárnosti, a její působnost se 

týká výlučně rozsahu a vymezené hranice EnMS. Základem neustálého zlepšování EnMS je 

implementace přístupu PDCA (Plan – Do – Check – Act), tj. Plánuj – Dělej – Kontroluj – Jednej, 

jehož jednotlivé kroky lze charakterizovat následovně:  

Plánuj   

 porozumění fungování organizace,  

 vytvoření energetické politiky,  

 pověření osoby nebo týmu zajišťující EnMS,  

 identifikace významného využití energie a stanovení ukazatelů energetické hospodárnosti,  

 stanovení cílů a cílových hodnot v oblasti energií.  

 

Dělej  

 příprava a zavádění akčních plánů,  

 integrace energetické hospodárnosti do běžného fungování organizace,  

 komunikování nových přístupů vůči zainteresovaným stranám,  

 zavedení energetické hospodárnosti při nákupu energií.  

 

Kontroluj  

 monitoring a měření užívání energie,  

 analýza a vyhodnocení dat měření,  

 přezkum energetické hospodárnosti,  

 interní audit, přezkum systému EnMS.  

 

Jednej  

 implementace dílčích opatření pro úsporu energií,  

 řešení neshod, zavádění nápravných opatření,  

 kontinuální zlepšování EnMS. 

  

 Na základě tohoto principu pro každou organizaci (potažmo budovu) nastavit individuálně 

energetický management s cílem postupného dosahování úspor energie, ale také ostatních 

provozních nákladů a případně také zlepšení organizace práce. Jedná se o uzavřený cyklický 

proces neustálého zlepšování energetického hospodářství, který se (bez ohledu na velikost 

organizace) skládá zejména z těchto činností: 

 

  

1. Měření a zaznamenávání spotřeby energie (data o spotřebě energie a vody alespoň v 

měsíční podrobnosti) 
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2. Stanovení potenciálů úspor energie (stanovení výchozího stavu spotřeb energií a vody) 

3. Realizace opatření na základě plánu 

4. Vyhodnocování spotřeby energie a účinnosti realizovaných opatření 

5. Porovnávání velikosti úspor předpokládaných a skutečně dosažených 

6. Tvorba a aktualizace energetických koncepcí, energetických (akčních) plánů 

 

 Principy energetického managementu jsou ve vztahu k projektům podpořeným v rámci osy 5 

OPŽP zjednodušeně vyjádřeny pomocí 2 základních propojených součástí EM, jež jsou 

nevýlučné a obligatorní pro získání dotace: 

 

4.3.1.1 Technická součást energetického managementu 

  

 Pod technickou součásti EM rozumíme existenci systému, který pracuje s energetickými daty 

v uzavřeném a kontrolovaném procesu a který především zajišťuje: 

  

 Nastavení hranic systému – přezkum spotřeby, definice výchozího stavu 

 Monitoring spotřeby  

 Vyhodnocování  

 Plánování  

 Kontrola, náprava a návrhy úpravy systému  

 

 Technickým základem EnMS je sběr všech energetických dat médií vstupujících do objektu, 

který může být prováděn několika způsoby:  

 manuálními odečty – data jsou manuálně opisována z měřidla a zaznamenávána např. do 

webové aplikace se softwarem EnMS, popř. vhodně upraveného tabulkového editoru,  

 automatickými odečty – sběr dat je realizován pomocí hardwarového systému, získaná 

data jsou ukládána do centrálního či cloudového úložiště pro další vyhodnocení a 

kontrolu,  

 řídicími systémy – umožňujícími řízení technologických zařízení na základě sběru a 

vyhodnocení dat.  

 

 Jelikož energetický management je také založen na zavedení interních procesů města, není 

možné jednoduše vyhodnotit přínosy zavedení tohoto systému, protože ty závisí na dodržování 

těchto procesů. Energetický management pro město Horažďovice představuje zejména možnost 

periodického sledování spotřeb energie, na které lze efektivně reagovat úspornými opatřeními a 

dosahovat úspor s nejvyšším energetickým potenciálem.  

 Energetické, resp. finanční úspory je dosaženo však pouze v případě, že jsou na základě 

naměřených dat realizována vhodná úsporná opatření. Systém EnMS je navrhován pouze u 

objektů, kde je očekáván jistý přínos.  

 Primárně se jedná o objekty s vyšší spotřebou, kde získaná úspora převyšuje náklady na 

implementaci. Zavedením systému navíc město získá nepřetržitý přehled o spotřebách a 

vydaných nákladech za energie a vodu. 

 

 



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

58 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

4.3.2 Energetický odbor 

 Město Horažďovice se svým majetkem, počtem obyvatel a energetickým hospodářstvím 

ročně vynakládá za energie přes 41 mil. Kč a v energetickém hospodářství využívá energii ve 

výši více jak 12 800 MWh/rok. Při tomto objemu finančních prostředků a objem energie je vhodné 

buď zavést „energetický odbor“ v rámci struktury města a nebo dlouhodobě uzavřít smlouvu 

s externí službou, která by plnila služby „městské energetické agentury“ (MEA). 

Cíl odboru energetiky nebo MEA: 

 Evidovat a shromažďovat data ze zdrojů a spotřeb v majetku města 

 Vyhodnocovat data (průběžný energetický audit, energetický management) 

 Navrhovat opatření pro zlepšení účinnosti využívání energií 

 Úzce spolupracovat s odborem investic a odborem zabývající se dotacemi 

 Hlídat, případně přímo provádět legislativní povinnosti (zpracovávání PENB, EA, EP, 

kontroly kotlů a rozvodů teplené energie,…) 

 Provádět školení v oblasti energetiky pro zaměstnance města a příslušné odbory 

(výstavby, investic, finanční,..) 

 Provádět semináře pro veřejnost (EKIS) 

Tab. 31 – Návrh vhodných systémových opatření pro majetek města 

Název opatření Priorita
Investiční náklady

[tis. Kč]
Termín realizace Spolufinancování

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč]

Jendotný systém evidence energií střední 250,0 co nejdříve, do roku 2025 město 64,0 207,7

Zavedení energetického managementu nízká 600,0 po roce 2025 město, MPO, EFEKT 512,2 1 661,7

Energetický odbor nízká 600,0 2024 město 192,1 623,1

Automatické přenosy spotřeb střední 500,0 2025 město 12,8 41,5  
Zdroj: Vlastní zpracování. 

Zavedením opatření energeticky šetrného chování v rámci neinvestičních opatření byla 

uvažována úspora energie v každém objektu města Horažďovice ve výši 0,5% ze všech energií 

v případě zavedení jednotného sytému zavedení evidence energií a v případě zavedení 

energetického managementu pak úspora ve výši 4%.  

 

4.4 NÍZKONÁKLADOVÁ A VYSOKONÁKLADOVÁ OPATŘENÍ PRO 
MAJETEK MĚSTA 

Nízkonákladová a vysokonákladová energetická opatření pro majetek města, snižující 

spotřebu energie a zlepšení účinností energetického hospodářství se dají rozdělit na několik 

základních částí. 

 

 OZE – obnovitelné zdroje energie 

 Zlepšení tepelně technických vlastností obálky budovy 

 Zlepšení technických systémů budov 

 Veřejné osvětlení 
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4.4.1 Opatření v oblasti obnovitelných zdrojů energie na majetku města 

Energetická opatření v oblasti obnovitelných zdrojů energie se dají rozdělit na tyto základní 

typy. 

 Fotovoltaické elektrárny (FVe) 

 Malé vodní elektrárny (MVe) 

 Větrné elektrárny 

 Spalování biomasy pro výrobu tepla nebo el. energie 

 Elektromobilita 

 V následujících kapitolách budou postupně zjišťovány energetické přínosy v oblasti OZE 

včetně vyplývajících závěrů, jako jsou energetické přínosy a finanční přínosy pro celé energetické 

hospodářství města, včetně vytipování budov pro jejich realizaci. 

4.4.1.1 Fotovoltaické elektrárny 

 V dnešní době nejrozšířenější obnovitelný zdroj, který je podporován z mnoha dotačních titulů 

v ČR (MPO, SFŽP, NPO,…). Fotovoltaické elektrárny díky vzrůstajícím nákladům na el. energii a 

díky klesajícím investičním nákladům, jsou v mnoha energetických hospodářství a systémech 

návratné mez spolufinancování z dotačních titulů, Díky klesajícím investicím do bateriových 

uložišť a tím využití až 100% takto vyrobené energie z pohledu energetické je již téměř 

nevýhodné, tyto bateriové uložiště neinstalovat spolu s FVe. V roce 2010 byla průměrná cena 

instalované kW v rámci FVe 100 tis. Kč, bateriové uložiště prakticky na trhu pro malé FVe nebyla 

k dispozici a nebo investičně nenávratná. V dnešní době jedna instalovaná kW v rámci FVe stojí 

průměrně 35 tis. Kč (pokles téměř třínásobný oproti roku 2010) a bateriové uložiště o kapacitě 3 

kWh stojí průměrně také 35 tis. Kč. 

 Jak již bylo v předešlých kapitolách uvedeno, výroba v poměru ke spotřebě el. energie 

v rámci MEK Horažďovice dosahuje pouze 7%, jedná se o poměr výrazně nižší než je 

celorepublikový (cca 12%). Město Horažďovice může na svém majetku vhodně instalovat tyto 

zdroje a tím přispět k větší energetické nezávislosti, přispět ke snížení emisí CO2  a  v neposlední 

řadě i ke snížení finančních nákladů na nákup el. energie.  

 Z pohledu instalace FVe jsou vhodné téměř všechny typy střech a všechny orientace střech, 

krom severně orientovaných. Z praxe se dokonce ukazuje jistá výhoda instalace na střechy, které 

jsou orientovány na východ a západ, protože denní výroba el. energie je daleko stabilnější než 

orientace pouze na jih, kdy dochází ke špičkové výrobě kolem poledne a musí být tak výkonově 

dimenzovány i střídače. 

 Při konkrétním návrhu instalace FVe na střechy budov v majetku města bylo vycházeno 

z průměrné roční spotřeby el. energie v dané budově z el. příkonu instalovaného zařízení, 

případně soudobosti el. zařízení. Při případné instalaci FVe je třeba zohlednit i problematiku 

památkových zón nebo přímo památkově chráněné budovy, případně statiku střech (tyto aspekty 

v následujícím návrhu nebyly zohledněny).  

 Samostatný případ je instalace FVe pro ČOV a ÚV, tento provoz je specifický tím, že má 

téměř konstantní spotřebu el. energie (čerpadla, filtry, technologie) a dá se velice přesně 

odhadnout budoucí spotřeba a potřeba el. energie a tím i zvolit velice přesně potřebnou kapacitu 

bateriového uložiště a výkon FVe, tak jak je uvedeno v následující tabulce. Spolu s dotací z NPO, 

SFŽP nebo MPO pak návratnost investice, byť je daleko vyšší než u jiných případných realizací 

je z ekonomického hlediska příznivá. 
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Tab. 32 – Návrh opatření pro instalaci FVe pro vhodné budovy v majetku města 

Název budovy Ulice č.p. Priorita

Investiční 

náklady

[tis. Kč]

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč/rok]

Prostá návratnost 

investice

[rok]

Poznámka

HZS Loretská 235 střední 926,1 12,2 91,1 10,2 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 25 kWh

KD Strakonická 17 vysoká 919,2 12,1 90,5 10,2 uvažuje se s instalací 9kW a bateriovým uložištěm 25 kWh

Městský úřad * Mírové náměstí 1,2,3 vysoká 1 814,4 38,9 291,6 6,2 uvažuje se s instalací 30kW a bateriovým uložištěm 10 kWh

Poliklinika Blatenská 311 střední 679,1 8,9 66,8 10,2 uvažuje se s instalací 5kW a bateriovým uložištěm 10 kWh

Technické služby Žižkova 1010 střední 830,1 10,9 81,7 10,2 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 20 kWh

ZŠ, ZUŠ Blatenská 310 střední 1 267,7 17,6 132,3 9,6 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 25 kWh

ZŠ Blatenská 538, 539, 540 střední 6 056,1 90,5 679,1 8,9 uvažuje se s instalací 80kW a bateriovým uložištěm 50 kWh

MŠ Jiřího z Poděbrad 723, 724 střední 1 173,1 15,4 115,4 10,2 uvažuje se s instalací 15kW a bateriovým uložištěm 30 kWh

ZŠ Komenského 210, 211 střední 7 115,6 106,4 797,9 8,9 uvažuje se s instalací 90kW a bateriovým uložištěm 60 kWh

MŠ Loretská 935 - 937 střední 1 298,2 17,5 131,0 9,9 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 25 kWh

Aquapark Sportovní 1052 vysoká 11 407,8 215,7 1 617,7 7,1 uvažuje se s instalací 150kW a bateriovým uložištěm 100 kWh

ČOV a ÚV Strakonická - vysoká 25 850,0 658,6 4 939,5 5,2 uvažuje se s instalcí 650 kW a bateriovým uložištěm 200 kWh

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 střední 4 928,0 72,0 540,0 9,1 uvažuje se s instalací 60kW a bateriovým uložištěm 40 kWh

64 265,6 1 276,6 9 574,5 - -Celkem  
Zdroj: Vlastní zpracování. 

* MÚ je v MPZ (památková zóna) kdy NPÚ vydalo nesouhlas s instalaci FVe na střechu MÚ (pouze 

možnost sdílet výrobu z OZE) 

4.4.1.2 Malé vodní a větrné elektrárny 

  V roce 2014 si město Horažďovice nechalo zpracovat využití hydroenergetického 

potencionálu na území Horažďovic. Studie proveditelnosti se zabývá využití Mlýnského náhonu – 

Zářečský kanál města Horažďovice. 

 Potenciál náhonu dává prostor pro realizaci MVE, který nejen může sloužit k energetickému 

využití, ale jako sekundární efekt může plnit automatickou regulaci toku (nyní ruční), může sloužit 

k regulaci toku v případě zvýšení hadiny vodního toku (protipovodňový efekt), estetické zvelebení 

města a může podpořit místní podnikatele. 

Tab. 33 – Návrh opatření pro realizaci MVE 

Název

Instalovaný el. 

výkon

[kW]

Priorita

Předpokládané 

investice

[tis. Kč]

Výroba el. 

energie

[MWh/rok]

Provozní náklady

[tis. Kč/rok]

Tržby z výroby el. 

energie

[tis. Kč/rok]

Prostá doba 

návratnosti

[rok]

Mlýnský náhon 6 - 7 nízká 8 500,0 51,8 40,0 400,0 18,0  
Zdroj: Studie proveditelnosti MVE z roku 2014, vlastní zpracování. 

 Přestože doba životnosti vybudování malé vodní elektrárny se pohybuje od 30-50 let a 

návratnost investice v současných cenách je cca 18 let, vybudování MVE bez získání případných 

dotačních titulů ČR je neekonomická. Na druhou stranu má mnoho sekundárních výhod (viz 

výše) včetně snížení energetické závislosti a snižování emisí CO2. 

 

 Větrné elektrárny vybudované na území Horažďovic vzhledem k meteorologickým 

podmínkách (viz předešlé kapitoly) nejsou reálné. Místní podmínky tento obnovitelný zdroj nelze 

na území Horažďovic využít.  

4.4.1.3 Energetické využití biomasy 

 Jelikož se na posuzovaném území v rámci MEK Horažďovice a v majetku města téměř 

neprovozují  zdroje spalující biomasu, v energetické bilanci se jedná pouze o 0,05% ze všech 

energií, je potenciál velice omezený až nulový. Zdroje na biomasu, lokální zdroje v BJ 

v některých BD se budou dále podrobněji řešit v následujících kapitolách MEK. 
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4.4.1.4 Elektromobilita 

 Při obnově vozového parku města bude upřednostňován, s ohledem na dotační příležitosti a 

nákladovou efektivnost, nákup nízkoemisních vozidel, která mají „menší“ dopady na životní 

prostředí než vozidla poháněná konvenčními palivy. Souvisejícím opatřením bude též pořízení 

dobíjecí stanice ve městě, která bude disponovat dostatečnou kapacitou také pro veřejnost, a to 

ve spojitosti se zřizováním fotovoltaických systémů uvedených ve strategickém cíli 1. Toto 

opatření má vliv na spotřební část (popřípadě i výrobní část v případě současné instalace FVe) 

energetické bilance. Město Horažďovice má garáž pro služební auta připraveno místo a kabeláž 

pro zbudování veřejného nabíjecího místa. Zřízení nabíječky může mít pro město následující 

výhody:  

 

1. zvýšení turistické atraktivity díky nabídce poskytnutých služeb v okolí náměstí;  

2. příspěvek k podpoře elektromobility; 

3. služební vozy technických služeb (elektronabíječky v garážích technických služeb) 

 

 V tomto opatření je uvažováno s dotací na instalaci jednoho dobíjecího místa 100 tis. Kč a na 

podporu nákupu elektroautomobilu ve výši 500 tis. Kč. S ohledem na běžnou praxi vychází 

provoz elektrického automobilu cca o 2 Kč levněji na jeden kilometr, a to v porovnání s 

konvenčními pohony. Očekávaná úspora byla kalkulována na 5 000 km ujetých za rok. 

Ekonomika může vycházet výhodněji v případě napájení z vyráběných přebytků FVe. Dalších 

100 tis. Kč/rok je kalkulován jako zisk ze zřízení veřejné nabíječky.   

Tab. 34 – Celkový souhrn v energetickém opatření OZE na majetku města 

Název opatření Priorita
Investiční náklady

[tis. Kč]
Termín realizace Spolufinancování

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč]

Postupný přechod na elekroautomobilitu nízká 700,0 průběžně, do roku 2035 město, MPO, SFŽP, NPO 300,0 150,0

Instalace FVe s bateriovým uložištěm vysoká 64 265,6 2024-2030 město, MPO, SFŽP, NPO 1 276,6 9 574,5

Malá vodní elektrárna nízká 8 500,0 2027 město, MPO, SFŽP, NPO 51,8 360,0

73 465,6 - - 1 628,4 10 084,5Celkem  
Zdroj: Studie proveditelnosti MVE z roku 2014, vlastní zpracování. 

4.4.2 Zlepšení tepelně technických vlastností obálky budovy na majetku města 

 Pod názvem zlepšení tepelně technických vlastností obálky budovy se rozumí, snížení 

teplených ztrát především dodatečným zateplením vnějších stěn, posledního stropu/střechy, 

výměna otvorových výplní a pokud to situace dovoluje, tak i zateplení podlahy přiléhající 

k zemině a nebo podlahy přiléhající k suterénu. Uvedené energetické přínosy vycházejí ze 

splnění normy ČSN 730540-2 z listopadu 2011 a splnění doporučených součinitelů prostupu 

tepla jednotlivých konstrukcí.  

 Výběr objektů v majetku města, které jsou zahrnuty do této kapitoly, vycházely z informací, 

které jsou uvedeny ve zpracovaných průkazech energetické náročnosti budovy (PENB) 

z minulých letech, případně energetických auditů a energetických posudků, včetně aktuálních 

informací z města.  



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

62 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

Tab. 35 – Požadované a doporučené hodnoty součinitele prostupu tepla pro budovy s převažující 

návrhovou vnitřní teplotou θimv intervalu 18 ˚C až 22 ˚C včetně dle ČSN 73 0540-2 

(listopad 2011) 

Požadované 

hodnoty 

UN,20

Doporučené 

hodnoty Urec,20

Doporučené 

hodnoty pro 

pasivní budovy 

Upas,20

těžká: 0,25

lehká: 0,20

0,30 0,20 0,18 až 0,12

0,24 0,16 0,15 až 0,10

0,24 0,16 0,15 až 0,10

0,3 0,20 0,15 až 0,10

těžká: 0,25

lehká: 0,20

0,45 0,30 0,22 až 0,15

0,60 0,40 0,30 až 0,20

0,75 0,50 0,38 až 0,25

0,85 0,60 0,45 až 0,30

1,05 0,70 0,50

1,05 0,70

1,3 0,90

2,2 1,45

2,7 1,80

1,5
 2) 1,2 0,8 až 0,6

1,4
 7) 1,1 0,9

1,7 1,2 0,9

3,5 2,3 1,7

3,5 2,3 1,7

2,6 1,7 1,4

Součinitel prostupu tepla

 [W/(m
2
.K)]

0,30 
1) 0,18 až 0,12

0,30 0,18 až 0,12

Stěna vnější

Střecha strmá se sklonem nad 45°

Střechaplochá a šikmá se sklonem do 45°včetně

Strop s podlahou nad venkovním prostorem

Strop pod nevytápěnou půdou (se střechou bez tepelné izolace)

Stěna k nevytápěné půdě (se střechou bez tepelné izolace)

Podlaha a stěna vytápěného prostoru přilehlá k zemině 
4), 6)

Výplň otvoru vedoucí z vytápěného do temperovaného prostoru

Výplň otvoru vedoucího z temperovaného prostoru do venkovního 

prostředí

Strop a stěna vnitřní z vytápěného k nevytápěnému prostoru

Strop a stěna vnitřní z vytápěného k temperovanému prostoru

Podlaha a stěna temperovaného prosotru přilehlá k zemině
 6)

Stěna mezi sousedními budovami
 3)

Šikmá výplň otvoru se sklonem do 45°vedoucí z temperovaného 

prostoru do venkovního prostředí

Popis konstrukce

Stěna mezi protory s rozdílem teplot do 10°C včetně

Strop vnitřní mezi prostory s rozdílem teplot do 5°C včetně

Stěna vnitřní mezi prostory s rozdílem teplot do 5°C včetně

Výplň otvoru ve vnější stěně a strmé střeše z vytápěného prostoru do 

venkovního prostředí, kromě dvěří

Šikmá výplň otvoru se sklonem do 45°, z vytápěného prostoru do 

venkovního prostředí

Strop mezi prostory s rozdílem teplot do 10°C včetně

Dveřní výplň otvoru z vytápěného prostoru do venkovního prostředí 

(včetně rámu)

 

Pokračování  na další straně 
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dokončení 

Požadované 

hodnoty 

UN,20

Doporučené 

hodnoty Urec,20

Doporučené 

hodnoty pro 

pasivní budovy 

Upas,20

fW 0,5 0,3 + 1,4.fW

fW 0,5 0,7 + 0,6.fW

kovový rám výplně otvoru - 1,8 1

Nekovový rám výplně otvoru
 5) - 1,3 0,9 - 0,7

Rám lehkého obvodového pláště - 1,8 1,2

Součinitel prostupu teplaPopis konstrukce

Lehký obvodový plášť (LOP), hodnocený jako 

smontovaná sestava, včetně nosných prvků. S poměrnou 

plochou průsvitné výplně otvorů

fW = AW / A, v m
2
 / m

2
, 

kde

A     je celková plocha lehkého obvodového pláště (LOP), 

v m
2
;

AW   plocha průsvitné výplně otvoru

0,2 + fW 0,15 + 0,85.fW

6) 
Odpovídá výpočtu součinitele prostupu tepla podle ČSN 730540-4 (tj. bez vlivu zeminy), nikoli výslednému působení 

podle ČSN EN ISO 13370.

7)
 nejpozději do 31.12.2012 se připouští hodnota 1,5 W/(m

2
.K)

POZNÁMKY
1)

 Pro jednovrstvé zdivo se nejpozději do 31.12.2012 připouští hodnota 0,38 W/(m
2
.K)

2)
 Nejpozději do 31.12.2012 se připouští hodnota 1,7 W/(m

2
.K)

3)
 Nemusí se vždy jednat o teplosměnnou plochu, ovšem s ohledem na postup výstavby a možné změny způsobu 

užívání se zajišťuje tepelná ochrana na uvedené úrovni.

4)
 V případě podlahového a stěnového vytápění se do hodnoty součinitele prostupu tepla započítávají pouze vrstvy od 

roviny, ve které je umístěno vytápění, směrem do exteriéru

5) 
Platí i pro rámy využívající kombinace materiálů, včetně kovových, jako jsou například dřevo-hliníkové rámy
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Tab. 36 – Přehled souhrnu v energetickém opatření na obálce budov na majetku města 

Název budovy Ulice č.p. Priorita
Termín 

realizace

Investiční 

náklady

[tis. Kč]

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč/rok]

Poznámka/opatření

BD HD - Hollarova 717-718 střední 2025 - 2030 2 500,0 12,2 9,8 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Hollarova 719-720 střední 2025 - 2030 2 745,9 13,4 10,7 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Hradební 67 střední 2025 - 2030 2 876,0 14,0 11,2 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 699 střední 2025 - 2030 2 492,6 12,2 9,7 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 700 střední 2025 - 2030 3 131,7 15,3 12,2 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 703 střední 2025 - 2030 2 684,3 13,1 10,5 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 706 střední 2025 - 2030 2 780,2 13,6 10,9 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 701-702 střední 2025 - 2030 2 908,0 14,2 11,4 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 707-708 střední 2025 - 2030 2 780,2 13,6 10,9 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 715-716 střední 2025 - 2030 2 780,2 13,6 10,9 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Jiráskova 721-722 střední 2025 - 2030 2 812,1 13,7 11,0 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Peškova 704-705 střední 2025 - 2030 2 876,0 14,0 11,2 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Peškova 710-711 střední 2025 - 2030 2 933,1 14,3 11,5 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Peškova 712-713 střední 2025 - 2030 3 051,3 14,9 11,9 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Strakonická 535 střední 2025 - 2030 2 977,8 14,5 11,6 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Žižkova 756 střední 2025 - 2030 3 105,5 15,2 12,1 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Žižkova 761 střední 2025 - 2030 2 812,1 13,7 11,0 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 střední 2025 - 2030 5 932,9 122,3 391,4 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

Technická služby Žižkova 1010 střední 2025 - 2030 45 000,0 63,5 203,0 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Mayerova 1062-1063 střední 2025 - 2030 2 700,0 37,1 77,91 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Mayerova 783-784 střední 2025 - 2030 2 700,0 35,4 74,34 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

BD HD - Prácheňská 884-885 střední 2025 - 2030 2 400,0 25,7 53,97 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy

- 106 979,7 519,4 989,0 -Celkem  

Zdroj: Vlastní zpracování. 
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4.4.3 Zlepšení technických systémů budov na majetku města 

 Technické systémy budov a jejich zlepšení, případně zlepšení jejich účinnosti se rozumí 

především, výměna zdroje tepla, výměna osvětlení, příprava TV, případně instalace 

vzduchotechniky s rekuperací tepla, zlepšení regulace vytápění (termostatické ventily, 

hydrodynamické vyvážení otopné soustavy) apod. V majetku města Horažďovice byla definována 

tato opatření, viz následující tabulka. 

Tab. 37 – Celkový souhrn v energetickém opatření technických systémů budov na majetku města 

Název budovy Ulice č.p. Priorita

Investiční 

náklady

[tis. Kč]

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč/rok]

Poznámka/opatření

BD Bezručova 752-753 vysoká 500,0 3,2 2,6 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 529 vysoká 468,8 3,0 2,4 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 530 vysoká 593,8 3,8 3,0 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 531 vysoká 531,3 3,4 2,7 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 737 vysoká 453,1 2,9 2,3 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 738 vysoká 515,6 3,3 2,6 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 767 vysoká 546,9 3,5 2,8 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 768 vysoká 578,1 3,7 3,0 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Blatenská 769 vysoká 640,6 4,1 3,3 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Žižkova 756 vysoká 609,4 3,9 3,1 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Žižkova 761 vysoká 656,3 4,2 3,4 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Žižkova 754-755 vysoká 796,9 5,1 4,1 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Žižkova 757-759 vysoká 484,4 3,1 2,5 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Žižkova 762-763 vysoká 421,9 2,7 2,2 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Žižkova 764-765 vysoká 484,4 3,1 2,5 Napojení zbývající BJ na systém CZT

BD HD - Hollarova 717-718 nízká 519,3 18,8 15,0 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Hollarova 719-720 nízká 521,6 19,0 15,2 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Hradební 67 nízká 498,3 17,0 13,6 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 699 nízká 544,9 21,0 16,8 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 700 nízká 533,3 20,0 16,0 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 703 nízká 530,9 19,8 15,8 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 706 nízká 549,6 21,4 17,1 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 701-702 nízká 568,2 23,0 18,4 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 707-708 nízká 565,9 22,8 18,2 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 715-716 nízká 564,7 22,7 18,2 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Jiráskova 721-722 nízká 551,9 21,6 17,3 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Mírové náměstí 4 nízká 416,6 10,0 8,0 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Monsignora Fořta 68 nízká 370,0 6,0 4,8 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Peškova 704-705 nízká 483,1 15,7 12,6 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Peškova 710-711 nízká 498,3 17,0 13,6 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Peškova 712-713 nízká 494,8 16,7 13,4 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Strakonická 155 nízká 521,6 19,0 15,2 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

BD HD - Strakonická 535 nízká 529,8 19,7 15,8 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

Obecní klubovna Komušín 69 střední 550,0 8 6,4 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

Obecní klubovna Veřechov 42 střední 550,0 7 5,6 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD)

Obecní škola Komušín 69 vysoká 80,0 4,0 15,0 Instalace LED osvětlení

Obecní škola Veřechov 42 vysoká 53,6 0,8 6,3 Instalace LED osvětlení

ZŠ, ZUŠ Blatenská 310 vysoká 520,0 8,9 54,0 Instalace LED osvětlení

ZŠ Blatenská 538, 539, 540 vysoká 1 265,4 19,9 148,9 Instalace LED osvětlení

MŠ Jiřího z Poděbrad 723, 724 vysoká 298,4 6,8 35,1 VZT s rekupeací, instalace LED osvětlení

ZŠ Komenského 210, 211 vysoká 941,0 25,1 110,7 Instalace LED osvětlení

MŠ Loretská 935 - 937 vysoká 349,4 9,6 41,1 Instalace LED osvětlení

Městský úřad Mírové náměstí 1,2,3 vysoká 490,05 7,26 54,5 Instalace LED osvětlení

Technické služby Žižkova 1010 vysoká 218,7 3,2 24,3 Instalace LED osvětlení

Poliklinika Blatenská 311 vysoká 255,9 4,6 34,1 Instalace LED osvětlení

KD Strakonická 17 vysoká 321,0 3,9 29,4 Instalace LED osvětlení

DPS Palackého 1061 vysoká 280,0 3,4 25,7 Instalace LED osvětlení

Aquapark Sportovní 1052 vysoká 1 105,0 16,5 124,1 Instalace LED osvětlení

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 vysoká 1 254,0 17,1 128,3 Instalace LED osvětlení

26 076,3 530,3 1 150,7Celkem  
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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Tab. 38 – Zkrácený přehled souhrnu v energetickém opatření technických systémů budov na 

majetku města 

Název opatření Priorita
Investiční náklady

[tis. Kč]
Termín realizace Spolufinancování

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč]

Napojení všech BJ kde jsou DPS na 

systém CZT, BK
vysoká 8 281,3 do roku 2030 město, SFŽP 53,0 42,4

Instalace decentrálního zdroje (plynová 

kotelna v BD)
nízká 10 362,7 průběžně město, SFŽP 346,2 277,0

Instalace LED osvětlení vysoká 7 432,3 do roku 2030 město, SFŽP 131,1 831,3

26 076,3 - - 530,3 1 150,7Celkem  

Zdroj: Vlastní zpracování. 

 

4.4.4 Rekonstrukce veřejného osvětlení 

 V roce 2018 město Horažďovice si nechalo zpracovat plán obnovy pro veřejné osvětlení. Od 

roku 2019 tento plán postupně naplňuje a již v letech 2019 – 2023 je cca 20% veřejné osvětlení 

rekonstruované: Nové VO splňuje příslušné normy a díky rekonstrukci i snižovalo energetickou 

náročnost na provoz. Veřejné osvětlení, tak jak bylo již zmíněno v kapitole infrastruktury města 

v MEK spotřebovávalo v roce 2019 cca 430 MWh/rok el. energie, náklady byly cca 2,5 mil. Kč/rok 

při instalovaném el. příkonu 118,1 kW. Další plán na obnovu a rekonstrukci VO podléhá 

rekonstrukcím v daných ulicích a plánuje se, že do konce roku 2030 bude VO vyměněno z min 

90% stavu v roce 2019. 

Tab. 39 – Celkový souhrn v energetickém opatření veřejného osvětlení 

Název opatření Priorita
Investiční náklady

[tis. Kč]
Termín realizace Spolufinancování

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč]

Výměna VO v roce 2019

(211 světelných bodů)
splněno 4 100,0 2019 město, EFEKT 170,2 420,0

Výměna VO

(85 světelných bodů)
vysoká 4 200,0 2023 - 2030 město 38,0 95,0

Výměna VO

(83 světelných bodů)
vysoká 4 200,0 2023 - 2030 město 39,1 100,0

Výměna VO

(80 světelných bodů)
vysoká 4 500,0 2023 - 2030 město 26,7 70,0

Výměna VO

(50 světelných bodů)
vysoká 4 000,0 2023 - 2030 město 4,0 10,0

21 000,0 - - 277,9 695,0Celkem  
Zdroj: Pláno obnovy z roku 2018 veřejného osvětlení, vlastní zpracování. 

 

4.4.5 Motivace občanů nízko úrokovou půjčkou  

 Město Horažďovice má zřízen "Fond rozvoje bydlení města Horažďovice" (dále "Fond", 

zkratka FRBMH) v zájmu zlepšení úrovně bydlení, životního prostředí a vzhledu města. Tento 

fond slouží k poskytování úvěrů na zvelebení obytných budov nebo bytů na jeho území, jako 

např. opatření s dopadem na úspory energií a OZE jsou zvýhodněny úrokovou sazbou 1%. 

Způsob použití se řídí podle dále stanovených pravidel a podmínek. 

 

● přijmou závazek dodržet účelovost úvěru  

● nemají vůči městu a k organizacím zřízeným městem 

● nemají daňové nedoplatky (čestné prohlášení – příloha 

● nejsou v insolvenčním řízení (právnické osoby – čestné 

● nejsou v konkurzním řízení (právnické osoby – čestné 

● jsou starší 18 let a způsobilé k právním úkonům 

 

 Bližší informace jsou uvedeny v materiálu města „Zásady tvorby čerpání FRB Horažďovice“. 
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5 ENERGETICKÝ AKČNÍ PLÁN 

 Obsahem energetického akčního plánu je přehled konkrétních opatření, která vychází z dříve 

uvedeného zásobníku opatření, a to včetně specifikace technických aspektů, investičních 

nákladů, zdrojů pro financování (využití dotačních titulů), časového harmonogramu a jiných 

parametrů. Energetický akční plán je tedy základem pro přípravu a realizaci těchto aktivit s cílem 

optimalizovat nakládání s energiemi ve městě Horažďovice. Jeho příprava probíhá v úzké 

spolupráci se samosprávou, čímž je zaručena udržitelnost zpracované místní energetické 

koncepce.  

 Nejprve je potřeba si ale uvědomit, že prioritizace navrhovaných energetických úsporných 

opatření podléhá zejména návratnosti investice, rozpočtovým a personálním možnostem města a 

případně dostupným externím zdrojům financování. Specifický akční, respektive realizační plán 

energeticky úsporných opatření nelze stanovit – vyžaduje zpracování podpůrné analýzy, která 

zmapuje možnosti financování a vyhodnotí optimální přístup (např. srovnání metody EPC, využití 

dotačních titulů či projektových půjček.) 

 Město Horažďovice by mělo uvažovat o realizaci komplexních opatření směřujících ke snížení 

především spotřeby elektrické energie a zemního plynu, která by vedla ke zvýšení finančních 

úspor a snížení uhlíkové stopy. Ze souboru navrhovaných opatření MEK je nutné vybrat vhodně 

dimenzovaná opatření, která povedou k maximálnímu využití energetických i finančních úspor.   

 Obecně platí, že energetická úsporná opatření, které mají ekonomickou návratnost vyšší než 

20 let se nedoporučují realizovat, jelikož většinou končí životnost zařízení, je třeba ale 

přihlédnout např. k morální, technické době životnosti stávajících systémů a i bez ohledu na 

ekonomickou návratnost investovat do systémů v energetice. 

 Z provedených srovnání jasně vyplývá, že pro každý objekt je vhodnější jiné opatření, a je 

tedy nutné každý objekt posuzovat individuálně. Největších úspor lze dosáhnout při realizaci 

opatření spojených s vytápěním objektu, a to ať už při změně zdroje vytápění a zavedení 

regulace otopné soustavy, či při komplexním zateplení objektu.  

 Při návrhu změny zdrojů vytápění bylo navrženo vyměnit stávající zdroje na tuhá paliva na 

napojení na systém CZT, případně instalovat kotle spalující zemní plyn a nebo instalovat teplená 

čerpadla, s využitím příslušných dotací. Z pohledu úspor je pak jako nejvýhodnější řešení 

doporučeno zateplení objektů, které vede k přímému snížení tepelných ztrát. Dalším výhodným 

úsporným opatřením dle srovnání objektů je instalace FVe s bateriovým uložištěm, která je v 

současné době např. pro domácnosti podporována v rámci dotačních výzev, např. programu 

Nová zelená úsporám či dalších samostatných projektů výzvy RES+ v rámci titulu Modernizační 

fond.   

 V rámci optimálního řešení energeticky úsporných opatření se jeví jako ideální vypracování 

komplexních dokumentů a plánů renovace objektu, které by poté byly hodnoceny z hlediska 

navrhovaných opatření nezávisle. V rámci návrhu opatření je nutné nejprve zohlednit stav budovy 

stejně jako její stávající a případné budoucí využití v následujících letech.   

 Dále je vhodné se zaměřit na vnější obálku budovy, případně provést zateplení objektu 

vhodně doplněné o opravu střechy včetně jejího zateplení. Při instalaci FVe na opravenou 

střechu objektu lze její velikost instalovat dle spotřeby a využití objektu či s ohledem na využitelný 

potenciál střechy a budoucí otázku komunitní energetiky. Dalším krokem je úprava interiérů 

objektů, a to v souladu s požadavky hygienických norem, nároků na umělé osvětlení, 

mikroklimatu a dalších oblastí.  

 S ohledem na zmíněná opatření by bylo v rámci objektu dále doporučeno na všech otopných 

tělesech nainstalovat TRV hlavice a regulace otopné, a to s ohledem na plnou kompatibilitu 

instalovaných technologií. Při kombinaci instalace FVe se zdroji vytápění je vhodné srovnat 

řešení plynového kondenzačního kotle a tepelného čerpadla. Navrhované srovnání musí být 
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provedeno pro každý objekt individuálně.  

 Fotovoltaika se vzhledem ke své nízké náročnosti na nutné prerekvizity (poloha, vodní zdroj, 

palivový zdroj atd.) v současné době jeví jako nejuniverzálnější energetický zdroj, který je možné 

instalovat téměř kdekoliv a který vyžaduje pro svůj provoz pouze sluneční záření. Vzhledem ke 

konstrukci systému je možné FVe integrovat na střechy již vystavěných objektů, a to s 

minimálními úpravami. Z hlediska omezení instalace systému je nutné zvážit pouze orientaci 

střechy instalace, kde se za vhodné umístění uvažuje orientace k jihu, případně k jihovýchodu či 

jihozápadu.  

 Varianta FVe bez akumulačních systémů (určeným k ukládání produkované energie) 

disponuje nižšími investičními náklady, avšak její využití je značně omezené. Elektrická energie 

vyprodukovaná z FVe v daném okamžiku musí být v tu samou chvíli v rámci objektu 

spotřebována, nebo dochází k přetoku nespotřebované elektrické energie do sítě. V případě, kdy 

dojde k doplnění FVe o akumulační prvek, v dnešní době např. o bateriové úložiště, se využití 

FVe značně zvyšuje a produkovaná elektřina během dne může sloužit k napájení spotřebičů i v 

době, kdy nesvítí slunce a produkce elektrické energie systému je nulová. Teno systém 

z dnešního pohledu investice je jednoznačně podporován.  

 Instalace bateriového úložiště je typově vhodná například pro domácnosti a provozy, kde je 

spotřeba energie nejvyšší ráno a večer. Výběr varianty FVe systému je nutné stanovit v závislosti 

na objektu, respektive na jeho využití a rozložení spotřeb elektrické energie. Lze předpokládat, že 

za několik let dojde k navýšení využitelnosti FVe, které budou tvořit základ komunitní energetiky. 

Dopady FVe na stabilitu elektrické sítě mohou být snižovány budováním bateriových úložišť v 

rámci energetických komunit či městských sídlišť, která budou dále využívána např. při realizaci 

rychlonabíjecích stanic pro elektromobily. 

 Roční energetické a finanční úspory všech zmiňovaných navrhovaných řešení, respektive 

jejich doby prosté návratnosti přímo ovlivňuje současná energetická situace a cena energií. 

Zároveň se však nedá předpokládat, že v blízké budoucnosti dojde k stabilizaci cen zemního 

plynu či elektrické energie. Proto lze očekávat, že na základě evropského klimatického zákona a 

se zohledněním současných energetických možností bude v rámci EU docházet k rozsáhlejší 

podpoře výstavby OZE s cílem urychlení snížení závislosti na fosilních palivech včetně zemního 

plynu.   

5.1 DOTAČNÍ ZDROJE 

 Financování navrhovaných řešení vedoucích k energetické a následně k finanční úspoře a 

tím i k zlepšení životního prostředí se dají rozdělit na tři základní zdroje. 

  

 vlastních zdrojů města,  

 zdrojů získávaných v rámci úspor realizovaných opatření,  

 prostředků dotačních programů a účelových finančních nástrojů.  

 

 Podstatná část finančních zdrojů je uvažována z dotačních programů a může být zajištěna 

pomocí vhodně připravovaných projektových závěrů s kvalitním dotačním managementem. 

Realizace projektů s vazbou na energetické úspory by měla být jednou z hlavních priorit města, a 

proto by měla být zohledněna v rámci jednotlivých fází projektové přípravy.  

 Pro zajištění externích finančních prostředků na (spolu)financování energetických opatření lze 

využít aktuálních dotačních i nedotačních výzev. 
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5.1.1 Dotační zdroje 

 Známé dotační zdroje jsou uvedeny v následující tabulce, s krátkou charakteristikou, na co 

jdou jednotlivé dotační zdroje využít. 

 Tab. 40 – Přehled možných dotačních zdrojů 

Dotační zdroj Podporované aktivity

Modernizační zdroj

● Podpora instalace OZE

● Snížení energetické náročnosti veřejných budov

● Podpora vzniku energetických společenství

● Modernizace VO

Národní plán obnovy

● Energetická osvěta a dotační poradenství

● Podpora instalace OZEK

● Komplexní vodohospodářské studie

● Energetičtí koordinátoři Místních akčních skupin (EnKo MAS)

● Návrh energetických opatření NEO

● Mobilní energetická konzultační a informační střediska (M-EKIS)

● Ekomobilita

● Rekonstrukce veřejného osvětlení

Operační program životního prostředí

● Výměna zdroje tepla

● Instaalce solárních termických systémů

● Instalace FVe i s bateriovým uložištěm

● Instaalce VZT s rekuperací

● Zlepšení tepelně tehnických vlastností obálky budovy

Národní program životního prostředí ● Snížení energetické náročnosti veřejných budov

ELENA

(European Local ENergy Assistance)

● Energeticky úsporná opatření na technologii

● Realizace energeticky úsporných opatření ve veřejných budovách

● Integrace OZE do zastavěného území

Program EFEKT

● Zpracování MEK

● Snižování energetické náročnosti budov

● Předprojektová příprava projektů na energetické úspory

● Zřizování středisek EKIS

 
Zdroj: Vlastní zpracování. 

 

5.1.2 Ostatní možné zdroje financování 

Evropská investiční banka (EIB)  

 Prostřednictvím širokého spektra nástrojů určených pro veřejné subjekty EIB podporuje i 

energetické projekty, např. z hlediska podpory OZE či zvyšování energetické účinnosti. Mezi 

nástroje použitelné pro financování energetických opatření lze uvést:  

 Rámcové půjčky pro města,  
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 City Climate Finance Gap Fund,  

 Evropské centrum pro investiční poradenství a iniciativa URBIS,  

 Iniciativu ELENA (skrze NRB, viz výše).  

 

Rozvojová banka Rady Evropy  

 Banka poskytuje investiční prostředky pro projekty se silným sociálním dopadem, kde v rámci 

své aktivity podporuje velké množství sektorů. V rámci ochrany životního prostředí jsou investiční 

prostředky poskytovány na podporu využití OZE či opatření vedoucí k energetickým úsporám. 

Mezi relevantní nástroje pro účely financování EPM lze uvést:  

 projektové půjčky,  

 programové půjčky (půjčky na několik dílčích projektů).  

 

EPC projekty  

 Energy Performance Contracting (EPC) je služba energetického hospodářství, kterou 

poskytují společnosti Asociace poskytovatelů energetických služeb (APES). Projekt mezi 

příjemcem a poskytovatelem je postaven na základě stanovených cílů týkajících se realizace 

komplexních energetických projektů pro dosažení energetických úspor, Resp. snižování 

energetické náročnosti.   

 Formálním majitelem a provozovatelem budov a technologií/opatření zahrnutých do projektu 

zůstává příjemce, tedy město. ESCO společnost (poskytovatel služby EPC) provádí návrhy 

opatření, investici a jejich soustavný dozor a bere na sebe odpovědnost za výsledky celého 

projektu spjatou jak s technickým, t k i s finančním rizikem. EPC rovněž zahrnuje systém 

energetického managementu. Realizace projektových opatření je hrazena z úspor získaných na 

základě energetických opatření. Úspory projektu EPC tedy musí pokrýt:   

 náklady na investice projektu,  

 náklady na cenu financí (úrok, je-li akce financována bankou),  

 náklady na vykonávání EM po celou dobu trvání projektu,  

 celkové DPH na všechny položky (mimo úroku), je-li zadavatelem veřejný sektor.  

 Doba trvání projektu se odvíjí od doby návratnosti realizovaných opatření s průměrnou délkou 

trvání 7–15 let. Během celé doby tohoto trvání je pro projekt garantována úspora. Příjemce splácí 

náklady až po předání díla, a to z prostředků získaných úsporou.   

 Jako optimální investiční objem projektů EPC lze stan vit v rozmezí 10 – 30 mil. Kč. Na úrovni 

malých a středních měst, při uvážení současného vývoje v energetickém sektoru, je vhodné 

využití metody EPC již v objektech, které vykazují celkové náklady za energie přesahující 1 mil. 

Kč. EPC projekty lze rovněž kombinovat s dotačními příležitostmi, navíc řada zdrojů tento postup 

při zhodnocení projektů bonifikují.  Náklady spojené s financováním projektu, např.  rok z úvěru, 

představují další finanční zátěž, a proto je vhodné preferovat řešení s návratností do 10 let.  

Energy Contracting  

 Při kontraktu této metody mezi městem a zhotovitelem je implementace řešení provedena ze 

strany dodavatele (zhotovitele), který rovněž zůstává vlastníkem instalovaného zařízení, avšak 

městu následně smluvně dodává konkrétní služby (energie). Tato služba může např. zahrnovat 

dodávky tepla/chladu, teplé užitkové vody, infrastruktury pro dobíjení elektromobilů nebo užívání 

FVe. Dodavatel nese zodpovědnost za provoz a servis řešení a dodávané služby za předem 

smluvených, popř. regulovaných technických a ekonomických podmínek.   
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6  SHRNUTÍ ZÁVĚRŮ ENERGETICKÉ KONCEPCE 

 Nejprve je třeba zdůraznit, že město velice aktivně řeší úspory energie již řadu let, ať už se 

jedná o zpracování studie na výměnu veřejného osvětlení, zpracování studie MVE, řešení 

centrálního zdroje a blokových kotelen včetně instalace KJ, řešení tepelně technických vlastností 

obálek budov a se získáváním finančních prostředků z dotačních titulů ČR.  

 Místní energetická koncepce území Horažďovice byla zpracována v souladu s požadavky 

MPO a vydaným metodickým pokynem popisujícím strukturu a náležitosti tohoto dokumentu. 

Tento výstup nenahrazuje dokument na úrovni Územní energetické koncepce stanovený 

zákonem č. 406/2000 Sb. a Nařízením vlády č. 232/2015 Sb., resp. č. 349/2022 Sb.   

 Místní energetická koncepce představuje základní dokument mapující současnou situaci v 

oblasti energií na území města společně s typovými úspornými opatřeními, která lze realizovat v 

gesci města Horažďovice. Pro potřeby vedení a vedoucích pracovníků města se jedná o základní 

podklad, jenž konsoliduje dostupné informace v oblasti energetiky a navrhuje další postup s 

ohledem na analýzou získaná zjištění.  

 Zpracování místní energetické koncepce plně záviselo na rozsahu a kvalitě poskytnutých 

vstupních dat. Zpracovávaná data charakterizují základní údaje o jednotlivých objektech stejně 

jako o území města jako celku. Využity byly především podklady energetického hospodářství 

města (vyúčtování) se zaměřením na kvantifikaci spotřeb, nákladů a dostupné parametry vývoje 

ceny energií. Dále byly využity data z ČSÚ, CHMÚ, informací provozovatele jednotlivých 

systémů, v minulosti zpracované PENB, energetické audity a energetické posudky a místním 

šetřením. Přesnost, závěry a charakter navrhovaných řešení je přímo odvozen ze získaných dat.  

 Investiční řešení byla navržena v sedmi základních kategoriích, které byly doplněny o 

procesní opatření implementace systému energetického managementu v souladu s normou ČSN 

EN ISO 50001 a dílčí neinvestiční opatření.  

Tab. 41 – Celkový souhrn možných energeticky investičních opatření v rámci MEK 

Název opatření Priorita
Investiční náklady

[tis. Kč]
Termín realizace Spolufinancování

Energetické 

přínosy

[MWh/rok]

Finanční

přínosy

[tis. Kč]

Systémové opatření nízká až střední 1 450,0 do konce roku 2025 město, MPO, EFEKT 768,3 2 492,5

Obnovitelné zdroje energie nízká - vysoká 73 465,6 průběžně do roku 2030 město, NPO, SFŽP 1 628,4 10 084,5

Zlepšení tepelně technických vlastností 

obálky budovy
střední 66 479,7 průběžně do roku 2035 město, MPO, SFŽP 519,4 989,0

Energetické systémy nízká až vysoká 26 076,3 průběžně do roku 2030 město, MPO, SFŽP 530,3 1 150,7

Veřejné osvětlení splněno - vysoká 21 000,0 splněno, do konce roku 2024 město, MPO 277,9 695,0

188 471,5 - - 3 724,3 15 411,6Celkem  
Zdroj: Vlastní zpracování. 

 

 Město Horažďovice na všechny energie ročně vynakládá přes 41 mil. Kč/rok na energie 

ve výši téměř 13 000 MWh/rok. Při ideálním scénáři a realizaci všech možných opatření (viz 

tabulka výše) dojde k úspoře cca 3 700 MWh/rok, to znamená 29% všech energií a finanční 

úspoře cca 15,5 mil. Kč, to znamená cca 37% stávajících nákladů na veškeré energie. 

 



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

72 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

6.1 INDIKATIVNÍ HARMONOGRAM MEK 

Tab. 42 – Doporučený harmonogram realizace MEK 

Krok Popis Období

1 Seznámení s MEK a jeho schválení 2023 - 01/2024

2 Zpracování energetického auditu města, dle zákona č 406/2000 Sb. do konce roku 2024

3 Zpracování a projektování záměru implementace EnMS do konce roku 2024

4 Zahájení výběru odborného strategického partnerea - energetický poradce do konce roku 2024

5 Zpracování analytických podkladů - možnosti finacování opatření MEK do konce roku 2024

6 Zpracování přípravných materiálů pro realizaci opatření MEK (EP, PD,..) 2024/2025

7 Revize analýzy všech odběrných míst el. energie (sazba, jističe,…) 2024

8 Nákup software (SW)  pro sběr dat všech energií 2024

9 Pořízení vhodných měřidel základních energií pro dálkový odečet a napojení na SW 2025

10 Podávání žádosti o spolufinacování na energetická opatření v průběhu roku 2025

11 Postupná realizace navžených opatření v MEK od priority (vysoká) od roku 2026

12 Další vývoj realizace závisí na investicích města, a podléhají i zpřesnění závěrů navržených energetických opatření (EP, PD,…) od roku 2026

Doporučení Zajistit kapacitně energetického manažera města do poloviny roku 2024

Doporučení Zahájení přípravných prací pro zavedení EnMS do poloviny roku 2025

Doporučení Zavedení a spuštění, jednotné evidence dat všech spotřeb pro budovy v majetku města do konce roku 2024

Doporučení Prioritizace navrhovaných opatření jak z MEK, tak z EA, postupná realizace akčního plánu do poloviny roku 2025

Doporučení Aktualizace akčního plánu do konce roku 2025

 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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Tab. 43 – Zásobník projektů - souhrn 

Název opatření Rok realizace

Investiční 

náklady

[tis. Kč]

Zdroj financování

Jednotný systém evidence energií co nejdříve, do roku 2025 250,0 město

Zavedení energetického managementu po roce 2025 600,0 město, MPO, EFEKT

Automatické přenosy spotřeb 2025 500,0 město

HZS Loretská 235 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 25 kWh do roku 2030 926,1 město, SFŽP, NPO

KD Strakonická 17 uvažuje se s instalací 9kW a bateriovým uložištěm 25 kWh do roku 2030 919,2 město, SFŽP, NPO

Městský úřad * Mírové náměstí 1,2,3 uvažuje se s instalací 30kW a bateriovým uložištěm 10 kWh do roku 2030 1 814,4 město, SFŽP, NPO

Poliklinika Blatenská 311 uvažuje se s instalací 5kW a bateriovým uložištěm 10 kWh do roku 2030 679,1 město, SFŽP, NPO

Technické služby Žižkova 1010 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 20 kWh do roku 2030 830,1 město, SFŽP, NPO

ZŠ, ZUŠ Blatenská 310 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 25 kWh do roku 2030 1 267,7 město, SFŽP, NPO

ZŠ Blatenská 538, 539, 540 uvažuje se s instalací 80kW a bateriovým uložištěm 50 kWh do roku 2030 6 056,1 město, SFŽP, NPO

MŠ Jiřího z Poděbrad 723, 724 uvažuje se s instalací 15kW a bateriovým uložištěm 30 kWh do roku 2030 1 173,1 město, SFŽP, NPO

ZŠ Komenského 210, 211 uvažuje se s instalací 90kW a bateriovým uložištěm 60 kWh do roku 2030 7 115,6 město, SFŽP, NPO

MŠ Loretská 935 - 937 uvažuje se s instalací 10kW a bateriovým uložištěm 25 kWh do roku 2030 1 298,2 město, SFŽP, NPO

Aquapark Sportovní 1052 uvažuje se s instalací 150kW a bateriovým uložištěm 100 kWh do roku 2030 11 407,8 město, SFŽP, NPO

ČOV a ÚV Strakonická - uvažuje se s instalcí 650 kW a bateriovým uložištěm 200 kWh do roku 2030 25 850,0 město, SFŽP, NPO

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 uvažuje se s instalací 60kW a bateriovým uložištěm 40 kWh do roku 2030 4 928,0 město, SFŽP, NPO

BD HD - Hollarova 717-718 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 500,0 město, NPO, SFŽP

BD HD - Hollarova 719-720 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 745,9 město, NPO, SFŽP

BD HD - Hradební 67 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 876,0 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 699 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 492,6 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 700 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 3 131,7 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 703 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 684,3 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 706 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 780,2 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 701-702 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 908,0 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 707-708 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 780,2 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 715-716 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 780,2 město, NPO, SFŽP

BD HD - Jiráskova 721-722 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 812,1 město, NPO, SFŽP

BD HD - Peškova 704-705 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 876,0 město, NPO, SFŽP

BD HD - Peškova 710-711 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 933,1 město, NPO, SFŽP

BD HD - Peškova 712-713 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 3 051,3 město, NPO, SFŽP

BD HD - Strakonická 535 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 977,8 město, NPO, SFŽP

BD HD - Žižkova 756 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 3 105,5 město, NPO, SFŽP

BD HD - Žižkova 761 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 812,1 město, NPO, SFŽP

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 5 932,9 město, NPO, SFŽP

Technická služby Žižkova 1010 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 4 500,0 město, NPO, SFŽP

BD HD - Mayerova 1062-1063 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 700,0 město, NPO, SFŽP

BD HD - Mayerova 783-784 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 700,0 město, NPO, SFŽP

BD HD - Prácheňská 884-885 zatepelní vněších stěn a posledního stropu/střechy 2025 - 2030 2 400,0 město, NPO, SFŽP

Systémové opatření

Obnovitelné zdroje energie

-

Identifikace budovy

Zlepšení tepelně technickcých vlastností obálky budovy

 

Pokračování tabulky na další straně 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

74 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

Dokončení tabulky č. 43 

BD Bezručova 752-753 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 500,0 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 529 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 468,8 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 530 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 593,8 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 531 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 531,3 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 737 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 453,1 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 738 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 515,6 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 767 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 546,9 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 768 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 578,1 město, SFŽP, MPO

BD HD - Blatenská 769 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 640,6 město, SFŽP, MPO

BD HD - Žižkova 756 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 609,4 město, SFŽP, MPO

BD HD - Žižkova 761 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 656,3 město, SFŽP, MPO

BD HD - Žižkova 754-755 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 796,9 město, SFŽP, MPO

BD HD - Žižkova 757-759 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 484,4 město, SFŽP, MPO

BD HD - Žižkova 762-763 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 421,9 město, SFŽP, MPO

BD HD - Žižkova 764-765 Napojení zbývající BJ na systém CZT do roku 2035 484,4 město, SFŽP, MPO

BD HD - Hollarova 717-718 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 519,3 město, SFŽP, MPO

BD HD - Hollarova 719-720 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 521,6 město, SFŽP, MPO

BD HD - Hradební 67 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 498,3 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 699 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 544,9 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 700 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 533,3 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 703 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 530,9 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 706 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 549,6 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 701-702 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 568,2 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 707-708 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 565,9 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 715-716 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 564,7 město, SFŽP, MPO

BD HD - Jiráskova 721-722 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2035 551,9 město, SFŽP, MPO

BD HD - Mírové náměstí 4 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2036 416,6 město, SFŽP, MPO

BD HD - Monsignora Fořta 68 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2037 370,0 město, SFŽP, MPO

BD HD - Peškova 704-705 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2038 483,1 město, SFŽP, MPO

BD HD - Peškova 710-711 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2039 498,3 město, SFŽP, MPO

BD HD - Peškova 712-713 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2040 494,8 město, SFŽP, MPO

BD HD - Strakonická 155 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2041 521,6 město, SFŽP, MPO

BD HD - Strakonická 535 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2042 529,8 město, SFŽP, MPO

Obecní klubovna Komušín 69 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2043 550,0 město, SFŽP, MPO

Obecní klubovna Veřechov 42 Instalace decentrálního zdroje (plynová kotelna v BD) do roku 2044 550,0 město, SFŽP, MPO

Obecní škola Komušín 69 Instalace LED osvětlení do roku 2045 80,0 město, SFŽP, MPO

Obecní škola Veřechov 42 Instalace LED osvětlení do roku 2046 53,6 město, SFŽP, MPO

ZŠ, ZUŠ Blatenská 310 Instalace LED osvětlení do roku 2047 520,0 město, SFŽP, MPO

ZŠ Blatenská 538, 539, 540 Instalace LED osvětlení do roku 2048 1 265,4 město, SFŽP, MPO

MŠ Jiřího z Poděbrad 723, 724 VZT s rekupeací, instalace LED osvětlení do roku 2049 298,4 město, SFŽP, MPO

ZŠ Komenského 210, 211 Instalace LED osvětlení do roku 2050 941,0 město, SFŽP, MPO

MŠ Loretská 935 - 937 Instalace LED osvětlení do roku 2051 349,4 město, SFŽP, MPO

Městský úřad Mírové náměstí 1,2,3 Instalace LED osvětlení do roku 2052 490,1 město, SFŽP, MPO

Technické služby Žižkova 1010 Instalace LED osvětlení do roku 2053 218,7 město, SFŽP, MPO

Poliklinika Blatenská 311 Instalace LED osvětlení do roku 2054 255,9 město, SFŽP, MPO

KD Strakonická 17 Instalace LED osvětlení do roku 2055 321,0 město, SFŽP, MPO

DPS Palackého 1061 Instalace LED osvětlení do roku 2056 280,0 město, SFŽP, MPO

Aquapark Sportovní 1052 Instalace LED osvětlení do roku 2057 1 105,0 město, SFŽP, MPO

Hotel Prácheň Strakonická 152, 153 Instalace LED osvětlení do roku 2058 1 254,0 město, SFŽP, MPO

132 321,5 -Celkem

Technické systémy budov

 

 

 

V Českých Budějovicích, listopad 2023 

 



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

75 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

SEZNAM TABULEK  

Tab. 1 – Použité zkratky ............................................................................................................... 7 

Tab. 2 – Charakteristika klimatické oblasti Horažďovic ............................................................... 12 

Tab. 3 – Základní klimatické údaje oblasti Horažďovic ............................................................... 13 

Tab. 4 – Průměrné teploty vzduchu pro oblast Horažďovice v roce 2022 a dlouhodobý normál . 13 

Tab. 5 – Průměrné teploty vzduchu pro Plzeňský kraj v roce 2022 a dlouhodobý normál ........... 13 

Tab. 6 – Průměrné teploty vzduchu pro celou ČR v roce 2022 a dlouhodobý normál ................. 13 

Tab. 7 – Měsíční průměrné hodnoty slunečního svitu ................................................................. 17 

Tab. 8 – Měsíční průměrné hodnoty rychlosti větru .................................................................... 19 

Tab. 9 – Měsíční průměrné hodnoty úhrnu srážek ...................................................................... 21 

Tab. 10 – Historické rekordy klimatických dat ............................................................................. 22 

Tab. 11 – Stav veřejného osvětlení k roku 2019 ......................................................................... 24 

Tab. 12 – Udělené licence pro zdroje el. energie ........................................................................ 25 

Tab. 13 – Odhad ostatních zdrojů el. energie ............................................................................. 26 

Tab. 14 – Zastavěná plocha střech na území Horažďovice ........................................................ 26 

Tab. 15 – Orientace střech v oblasti Horažďovic ........................................................................ 27 

Tab. 16 – Orientační poměr dopadajícího slunečního záření při sklonu FVe panelů ................... 27 

Tab. 17 – Udělené licence pro zdroje tepla ................................................................................. 28 

Tab. 18 – Zdroje tepla na území Horažďovic z registru REZZO 2 a 3 ......................................... 29 

Tab. 19 – Zdroje na území Horažďovic z registru REZZO 4 ....................................................... 29 

Tab. 20 – Zdroje v RD a BD území Horažďovic .......................................................................... 30 

Tab. 21 – Zdroje tepla v majetku města Horažďovice ................................................................. 31 

Tab. 22 – Průměrná roční spotřeba primárních paliv v ČR ......................................................... 34 

Tab. 23 – Roční spotřeba energií v bytovém sektoru v soukromém vlastnictví ........................... 35 

Tab. 24 – Roční spotřeba energií v podnikatelském sektoru ...................................................... 37 

Tab. 25 – Roční spotřeba energií v bytovém sektoru v majetku města ....................................... 40 

Tab. 26 – Roční spotřeba energií v sektoru občanské vybavenosti v majetku města .................. 40 

Tab. 27 – Roční spotřeba energií v sektoru pro vzdělávání v majetku města ............................. 40 

Tab. 28 – Roční spotřeba energií v sektoru ro sport v majetku města ........................................ 41 

Tab. 29 – Roční spotřeba energií ve veřejném osvětlení a ostatních budovách v majetku města 41 

Tab. 30 – Návrh vhodných opatření pro veřejný sektor............................................................... 51 

Tab. 31 – Návrh vhodných systémových opatření pro majetek města ........................................ 58 

Tab. 32 – Návrh opatření pro instalaci FVe pro vhodné budovy v majetku města ....................... 60 

Tab. 33 – Návrh opatření pro realizaci MVE ............................................................................... 60 

Tab. 34 – Celkový souhrn v energetickém opatření OZE na majetku města ............................... 61 



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

76 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

Tab. 35 – Požadované a doporučené hodnoty součinitele prostupu tepla pro budovy s převažující 

návrhovou vnitřní teplotou θimv intervalu 18 ˚C až 22 ˚C včetně dle ČSN 73 0540-2 (listopad 

2011) .......................................................................................................................................... 62 

Tab. 36 – Přehled souhrnu v energetickém opatření na obálce budov na majetku města ........... 64 

Tab. 37 – Celkový souhrn v energetickém opatření technických systémů budov na majetku města

 ................................................................................................................................................... 65 

Tab. 38 – Zkrácený přehled souhrnu v energetickém opatření technických systémů budov na 

majetku města ............................................................................................................................ 66 

Tab. 39 – Celkový souhrn v energetickém opatření veřejného osvětlení .................................... 66 

Tab. 40 – Přehled možných dotačních zdrojů ............................................................................. 69 

Tab. 41 – Celkový souhrn možných energeticky investičních opatření v rámci MEK .................. 71 

Tab. 42 – Doporučený harmonogram realizace MEK ................................................................. 72 

Tab. 43 – Zásobník projektů - souhrn ......................................................................................... 73 

 



MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE MĚSTA HORAŽĎOVICE 

77 

A-Z Energy Consult s.r.o.       IČ: 28148908, DIČ: CZ28148908       Telefon: +420 387 718 316   

Žižkova 12                       E-mail:  lobl@azenergy.cz 

370 01 České Budějovice                     

   

   

  

PŘÍL OHY 

PŘÍLOHA č. 1: Kopie oprávnění energetického specialisty 



 

 

 


